

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		> 7'50
Extranjero...		> 12

PARA «EL PUEBLO»

Momentos

Del drama político

Encontramos a nuestro amigo un poco desencantado. Es joven, es uno de esos jóvenes que durante la dictadura vivían con el espíritu en tensión; era un soldado de filas de esa admirable juventud que—digámoslo recurriendo al viejo similitud—vibraba como un arco apercebido hacia el futuro.

Estudiante él, sin ningún conflicto doméstico que resolver por el momento, moviase únicamente por un impulso ideal, afrontando el sacrificio. Juventud admirable ante la cual han debido sentir respeto, seguramente, sus mismos enemigos, que no habrán sabido explicarse el caso aparentemente milagroso. Porque un milagro parece, considerado a simple vista, el hecho de que cuando el egoísmo y la indiferencia casi general se encogían de hombros frente a la dictadura, fuese la juventud, fuese el «hijo de familia», es decir, aquel a quien menos ha de exigirse un sentido de la responsabilidad, la despreocupación por los problemas ciudadanos, fuese él, precisamente, el que se lanzase a combatir en primera línea. Casi solo en la rebelión, puede decirse, nos ha salvado de aparecer ante la Historia como un pueblo que en pleno siglo XX, seguía siendo el mismo que gritaba «¡Vivan las caenas!» mientras Riego danzaba en la horca.

Ante esa juventud, repetimos, han debido sentirse, por instinto ya que no fuera por capacidad crítica, empujados quienes la combatían por lo más sagrado que había en ella: la generosidad con que se entregaba, por la idea, a una actuación llena de riesgos. Este amigo nuestro es uno de esos jóvenes.

—¿Qué le ocurre a usted ahora?—le preguntamos.
Tarda en responder. Por fin, nos coge del brazo y comienza su confesión:

—No puedo negarle que estoy un poco defraudado. No parece que se está dando lugar a aquella vibración democrática—por no decir revolucionaria—que había en el país como consecuencia de la opresión dictatorial, se vaya debilitando en este período de calma, en esta pausa política que según se delata va a perder su carácter provisional para convertirse en una normalidad acatada por todos. Cuando el diálogo se prolonga demasiado, la acción se debilita. Creo, me parece—tal vez sea un estado de alma mi pesimismo—creer que las fuerzas de la democracia española parlamentan demasiado con el enemigo. Los derechos no se suplican; se exigen. Y en última instancia se ejercitan sin más. ¿No le parece a usted que falta energía para rescatar los derechos ciudadanos que la dictadura usurpó? ¿No cree usted que tengo razón para sentirme defraudado ante el desenlace de este drama político en que se debate la vida de España?

—¿Pero cree usted—oponemos—que el drama ha terminado, que hemos entrado siquiera en el desenlace?
Nuestro amigo se nos queda mirando fijamente. ¿Intuye él que en el fondo de nuestra conciencia hay tal vez un poco de su decepción ante el momento?

—No me podrá negar usted—nos responde—que, por lo menos, empezamos a despejarse algunas incógnitas. Habíamos concedido crédito a alguno de los antiguos políticos. Los creíamos redimidos de su error durante los años de ostracismo, después de haber recibido una lección inolvidable, que ellos, sin embargo, parece ser que han olvidado o se empeñan en olvidar. Esto es deprimente. Porque siempre es triste comprobar hasta qué punto padece en ocasiones la dignidad personal. Y ahora resulta que lo que en algunos pudo parecer silencio digno y austero, no era otra cosa que previsión, precaución para el mañana. Era—no le parece a usted que los síntomas no demuestran por ahora otra cosa?—era lo que se llama «guardar la ropa». La ropa con que habían gobernado antes de la dictadura. Por otra parte...

—Siga, siga usted. Me parece bien ese pesimismo suyo. Ya sabe usted que hay un pesimismo fecundo: el que no cierra los ojos ante la realidad por amarga que sea, porque se sabe fuerte para destruir esa realidad. Digame.

—Digo, volviendo a lo de antes, que me parece que los hombres de la democracia están dejando pasar un momento. Es este. Este momento que se nos va, que se nos escapa de entre las manos. ¿A qué esperar resoluciones de las llamadas figuras políticas? ¡No habíamos quedado en que con aquellas figuras del pasado sólo había que contar de una manera secundaria! Y si esas figuras no se han incorporado inmediatamente a las nuevas fuerzas que ya han surgido a contrapelo de la dictadura, como réplica natural en el diálogo que es la Historia, ¿por qué no prescindir radicalmente de ellas? ¿Por qué perder el tiempo en observar el gesto que ponen, en augurar cuál va a ser su postura definitiva? Demasiadas palabras. ¿No es incluso desairado para los que están dispuestos a ponerse al frente del movimiento democrático, este papel de segundones en que se colocan al condicionar en cierto modo sus determinaciones con las que puedan tomar los viejos políticos? Claro que esa duda puede depender de algo fundamental, quizá existe también una incógnita, la más importante de todas a mi juicio.

—¿Y es?
—La masa. ¿Hay una disciplina popular? Es el nuestro un pueblo de improvisaciones. Reacciona—al menos esa es la experiencia de la Historia—de manera imprevista. Estalla cuando se le juzga más frío. Se vuelve de espaldas cuando parecía más exasperado. Tembala uno ante esta paradoja de nuestro pueblo. Y esa zozobra, esa angustia por lo que va a pasar es lo que me lleva a mi rincón ahora.

Un abrazo. Nuestro amigo el estudiante se va a disfrutar su vacación estival. No le abandonaron allá en su retiro, junto al río familiar, a orillas del cual acostumbra a tenderse con un libro en la mano, las inquietudes que en la sociedad de sus camaradas y sus profesores prendieron en su espíritu. Pero mientras él estudia, y anhela, y recuerda, noblemente orgulloso los días en que dió el pecho a los enemigos de la democracia, acosa, se está reconstruyendo en la sombra el viejo tinglado. Y cuando él vuelve en el otoño, se encuentre que la vida española prosigue en vez de comenzar. Advierta que se le ha estafado un tesoro espiritual, que se ha estrangulado cautelosamente el fruto que España había parido, torturada, abnegada, silenciosamente. En seis terribles años de silencio.

¡Y esto, no! ¡Esto no debe ser!

ANGEL LAZARO.

(Prohibida la reproducción.)

H. FARO

Játiva, 33, chafalán a Pi y Margall

Próxima inauguración

CERVECERIA OLYMPIA

San Vicente, número 45

Apertura, hoy sábado día 12, a las seis de la tarde

Especialidad en cervezas MORITZ, PILSEN y MUNICH NEGRA. Esmerado servicio

Una carta y un cuento

El ex diputado y ex ministro señor Ventosa ha concretado su opinión sobre la desvalorización de la peseta en una carta al señor Suárez Inclán.

Profano, nada digo acerca de su diagnóstico y de su plan curativo.

Para la aplicación del remedio cree, con buen juicio, necesarias las Cortes y, a falta de Parlamento, propone la reunión de partidos y técnicos en una especie de Asamblea Consultiva.

¿Qué debemos hacer los republicanos si se nos llama?

Aquí del cuento. Erase que se era un gitano de Triana por más señas. El café era católico y se confesaba una vez al año, por Pascua florida.

Confesó pecados gordos: robo de caballerías, estafa a los compradores de asnos y mulas, adulterio, malos tratos a la mujer y a los churumbelos, hurtos en comercios y un homicidio.

El sacerdote, escandalizado, le dijo: ¿Qué harás con ese costal de pecados si Dios te llama a juicio?

A lo que contestó el gitano rascándose la pelambra:

—Toma, pues no ir.

No ir es lo que debemos hacer. ¿Se nos llamó a consulta para implantar la dictadura? ¿Se nos dejó exponer críticas del plan financiero y negar el superávit? Pues si cuando era tiempo no se nos llamó a consulta, ¿por qué íbamos ahora a encubrir errores ajenos?

Además que no se nos iba a hacer caso cuando dijéramos que lo primero para sanear la moneda era

nivelar

los presupuestos
REVISADOS POR LA CENSURA transformando la tributación y amortizando el presupuesto de clases pasivas.

La música páguela quien la oiga y el daño remédieslo quien lo causare.

ROBERTO CASTROVIDO.

Banquete homenaje al tenor Miguel Fleta

Los periódicos de Madrid anuncian el banquete homenaje que hoy se dedicará en Madrid al gran tenor Fleta.

«La excursión artística—dicen—que acaba de realizar el gran tenor Miguel Fleta por tierras de América, Japón y China, han puesto una vez más de relieve, junto a sus méritos excepcionales, el amor, la predilección que siente por la música española. Cerca de diez meses ha durado esa a modo de cruzada de arte, y en todos los países por donde ha pasado el glorioso cantante aragonés, se le ha aplaudido, no sólo como el tenor de voz privilegiada, sino como el dielcto embajador de nuestra música, que tantos entusiasmos despertara en aquellas lejanas tierras.

Por el empeño fervoroso que ha puesto Fleta en empresa tal; por sus triunfos personales y por los honores que ha ganado para España con su arte, bien merece un homenaje, no ya de sus paisanos, de todos los que tenemos un alto concepto del patriotismo.

La Casa de Aragón, la Peña Fleta, el Círculo de Bellas Artes y demás amigos y admiradores de Miguel Fleta, quieren testimoniarse su admiración y su cariño, su gratitud de españoles amantes de su patria, por el éxito de esa cruzada artística. Y con tal motivo han acordado reunir el próximo domingo día 13, a las nueve y media de la noche, en una comida que se celebrará en el hotel Gran Via.

LAS ARENAS

Hoy sábado

Gran verbena

ROJA

Española iluminación roja

Atracciones - Murgas - Pistas de baile - Organillos - Premios

Gran traca en colores

por el afamado piratécnico de Godella VICENTE CABALLER

ENTRADA, UNA PESETA

PARA «EL PUEBLO»

Comentarios a un artículo

La actitud de Alba y la nuestra

El señor Alba ha tomado «el otro rumbo». Y, al emprender el nuevo camino, al separarse de que juntos habíamos recorrido durante los «años indignos», lanza, como despedida, desde las columnas de «A B C», unas pedradas a quienes fuimos sus compañeros leales de ruta en el destierro, a quienes continuamos la dura y abnegada peregrinación hacia la República. Nos presenta casi como responsables de la dramática situación española y teme que ocurran mayores calamidades por nuestra culpa. No son pocas las que carga a la cuenta de su ilustre pariente don Manuel Ruiz Zorrilla, a quien habrá que atribuir—según se desprende del artículo de «A B C»—los desastres nacionales de la Restauración.

Es hábil el artículo del señor Alba (sólo el primero ha llegado hasta ahora a nuestras manos). Defiende su posición con cierto brío. Pero sus razonamientos son de una falsedad palmaria. No resisten el choque con la realidad ni con la lógica.

El señor Alba, que nos acusa de no aprovechar las lecciones de la Historia, aspira a democratizar la monarquía española, intento que justifica, por lo visto, todas las brillantes experiencias realizadas hasta ahora. Nada de revolución ni de República. Su panacea nacional es la democratización de la monarquía. La aconseja con argumentos de realismo político, de materialismo gubernamental. «En España no se vende el trigo ni el vino ni el aceite—explica—Disminuye a exportación de frutas, se cierran las minas, mengua la industria, lloven las quiebras y baja la peseta. En tales condiciones, se atreven ustedes a decir a España: Espera que vamos a hacer una revolución e implantar una República, que no sabemos todavía cómo será. Reconocemos que este argumento es de cierto efecto. Con menos talento lo empleaba frecuentemente la gente de la dictadura y lograba convencer a algunos ciudadanos que tenían aceite, trigo, vino y pesetas, mientras el señor Alba se dolió confidencialmente de que en España no estableciera una revolución. La actitud de los hombres de la dictadura era, hasta cierto punto, lógica. Habían suprimido retóricamente todos los problemas políticos y decían que debíamos ocuparnos exclusivamente del aceite, del trigo, del vino y de las pesetas—de las cuales se llevarían ellos la mayor parte—. El materialismo gubernamental de Primo de Rivera era de una perfecta ortodoxia. Pero el señor Alba acepta la existencia de problemas políticos previos. A la gente que tiene vino, trigo, pesetas, aceite y está amenazada de suspensión de pagos, le dice: «Espera, que voy a democratizar la monarquía.» A quienes piden menos política y más administración no puede convenir la solución del señor Alba. Todos los falsos argumentos que él emplea contra la fórmula republicana, pueden emplearse contra su fórmula.

Revisado por la censura

Esta es la solución que propone el señor Alba. La nuestra es, en efecto, distinta, pero la presenta el político monárquico con malicioso equívoco. Nosotros decimos a quienes tienen problemas materiales planteados en este momento que esos problemas los hace insolubles el régimen actual, que todas las soluciones que se intenten dentro de él serán soluciones inoperantes, que hay que realizar el enorme pero indispensable esfuerzo de cambiar el régimen para encontrar soluciones efectivas.

Aceptada la existencia de una cuestión política previa—y la acepta el señor Alba, a propugna: una democratización de la monarquía—lo patriótico es desear que antes y definitivamente esa cuestión. Todos los esfuerzos que se aporten a la obra republicana en España serán esfuerzos bien empleados y útilmente dirigidos. Todos los esfuerzos que se separen de esa obra serán esfuerzos estériles. La fórmula del señor Alba resulta en estos momentos perfectamente retardatriz y perturbadora. Su materialismo gubernamental sólo será defendible—y ¡con qué resultado!—si el renunciase a su posición política, si se uniese a Gobierno Branguer y dijera: «Señores: menos política y más administración. Al aceite, al vino, al trigo, al grano, al grano, y déjense ustedes de monergas demagógicas.» Esto es exactamente lo que hizo Primo de Rivera. Y así les luce e, pelo a quienes tienen trigo, aceite, vino, pesetas... y a quienes no tenemos nada de eso.

Nuestra posición republicana es netamente una posición responsabilista. Queremos que se cesen responsabilidades por esa angustiosa realidad y que se supriman radicalmente sus causas. La posición del señor Alba es también responsabilista. Pero él detiene el proceso de responsabilidades cuando llega a la máxima responsabilidad, que está perfectamente definida y personificada; que la actitud—durante la dictadura—de Alba y otros gobernantes de la monarquía ha ayudado a definir y personificar.

¡Hacemos a la apología de la violencia quienes aspiramos a revolucionar España? No me sonrío—al contrario, me honra y enorgullece—haber contribuido modestamente a cuantos intentos de violencia revolucionaria se han realizado en España hasta el frustrado movimiento revolucionario de Valencia. Y, sin embargo, pocos hombres habrá tan pacíficos y tan contrarios a la violencia como yo. Era, con todo, y sigue siéndolo, aquella actitud, un deber irrecusable y augusto. De hombres como el señor Alba dependía en estos momentos que nuestro drama nacional tuviese el desenlace menos violento posible. Esto es lo que han comprendido los señores Alcalá Zamora, Miguel Maura, Rafael Sánchez Guerra, antiguos monárquicos, y algunos amigos íntimos del señor Alba, los señores Guillén y Cossío, entre otros. Esto es lo que no ha comprendido el señor Alba.

Pero creerlo situado lógicamente y dignamente en la política española después de la dictadura no era pedirle que se hiciera republicano. A nadie se lo pedimos. Allí ellos. Mas no deja de ser asombroso que nos pida él ahora, después de la experiencia de estos años, que republicanos y socialistas nos hagamos monárquicos, que le ayudemos en su empeño poco original de democratizar la monarquía española. Aspiramos a ser hombres prácticos en política y no queremos perder el tiempo.

Si a él le seduce la fórmula, inténtela. García Prieto sale de su tumba para ayudarlo. Romano es lo empuja.

Revisado por la censura

CARLOS ESPLA.

París, Juío.

Secretaría de Juventudes Republicanas

PATRAIX.—Ha sido entregado al Gobierno civil, para su legalización, el reglamento correspondiente a esta entusiasta Juventud del distrito del Hospital.

YATOVA.—Ha sido entregado por esta secretaría un reglamento para la formación de la Juventud que un grupo de jóvenes entusiastas piensa fundar en esta localidad.

Gran verbena de la F. U. E.

Mañana domingo, a las diez noche

En los Viveros, nuestros simpáticos escolares celebran su popular verbena

Ciudad Universitaria Humorística - Churros - Tracas Sorpresas - Fuegos de artificio - Concurso de mantones Todas las chicas guapas de Valencia han sido invitadas oficialmente

¡Valencianos: No faltéis mañana en los Viveros!

EL SEÑOR
D. José Abad Martín
DEL COMERCIO
Falleció ayer tarde, a los 75 años de edad

Sus desconsoladas hijas doña Francisca y doña Pepita Abad Miralles, hijos políticos don Julio Bort Royo y don Rodolfo Sánchez Zaonero, nietos María Luisa y Rodolfo, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, 7, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.



Las quejas del vecindario y la Alcaldía accidental.

El Alcalde accidental, señor conde de Berbedel, al recibir a los periodistas ha manifestado, refiriéndose a la urbanización general de la calle de Ruaya, que las distintas denuncias formuladas aparecen expuestas en instancias suscritas por los vecinos de dicha calle, a estudio de la ponencia de urbanización, designada por la comisión de Ensenche.

Desde luego, esta ponencia no podrá atender todas las peticiones formuladas de momento, por no disponer de medios económicos para ello y se hará alternando con otras peticiones análogas.

En cuanto a las losas de cubierta de la acequia, se ha ordenado al sobrestante que las sustituya por otras de mayor sección.

Refiriéndose a una queja que formulaba sobre la acequia de Robella, ésta discurre a cauce cubierto hasta las últimas construcciones del lado izquierdo de la calle de Joaquín Costa; internándose a cauce descubierto ya, por los solares propiedad del señor García Suay. Vuelve a cruzar la calle de Burriana, pasando por encima de la colector principal de la calle de Ciscar y se interna en las manzanas integradas por el encuentro de las calles de Ciscar, Grabador Esteve, Burriana, Francisco Sempere y Matías Perelló.

La célebre alquería del Oli en pic.

Es una pena que existan propietarios tan interesados y tan egoístas que se crucen siempre en los avances urbanos de las ciudades. La gente se pregunta y nosotros con ella: ¿No hay medio de acabar de una vez con esta clase de propietarios tan egoístas?

Lo de la alquería del Oli corona todo lo conocido y acaba con la paciencia del hombre de más sereno ánimo.

Se encuentra esta alquería en el centro de la calle número 139 del Ensenche, calle que debe ser la arteria más directa para comunicación entre el poblado de Alboraya y Benimaclet y Valencia, y se da el caso de que todos los propietarios a quienes afecta la reforma transigente, buenos valencianos y agradecidos, ya que la apertura de esas calles favorece los solares resultantes, en cuanto se acordó por el Ayuntamiento dicha reforma se apresuraron a ceder gratuitamente el terreno destinado a vía pública; en cambio, el propietario de la alquería del Oli ha procedido de bien distinta forma.

No sólo pide enormidades, discute y entalla pleitos, sino que mientras los propietarios de la zona regalan los terrenos para vía pública él, después de iniciado el expediente de expropiación, como objeto de acumular dificultades ha hecho plantaciones de árboles, juntos, en forma de viveros y pide también la expropiación de lo que plantó cuando ya sabía que había de expropiarse.

Esto se halla probado totalmente en el expediente que obra en el Ayuntamiento.

El Concejo debe decidirse de una vez y acabar con los egoísmos de esta clase de propietarios.

La calle 139 debe acabarse, abrirse al servicio público, poner en comunicación Benimaclet y Alboraya con nuestra ciudad y para ello basta con que el Ayuntamiento quiera. El Estatuto le autoriza para

Según dicho horario, en la primera decena de este mes la encendida es a las veinte y el apagado a las veinticuatro, es decir, cuatro horas de duración. En las dos decenas que siguen, esta duración será de cuatro horas y media, exceptuando los días de feria (como se hace en otros festejos extraordinarios), en que todo el alumbrado se deja hasta las dos de la madrugada.

Claro está que como el número de horas es fijo, según la estación, a medida que anochece más pronto, el apagado también se adelanta, llegándose por ejemplo en el mes de Diciembre a practicar dicha operación a las 22'30 horas.

La Alcaldía, pues, se encuentra con un horario y un presupuesto

Sigue en la otra plana

El mitin de anoche en Cheste Brillante acto de afirmación republicana

En el Trinquete se congregaron ayer cuatro mil personas

Se esperaba el acto de anoche en Cheste por toda la gran masa republicana del distrito, que tenía vivísimos deseos de patentizar sus firmes convicciones, exteriorizándolas con una demostración de pujante vitalidad, como lo fué la espléndida jornada de anoche en el trinquete de Cheste.

Gran número de correligionarios trasladaronse de Valencia a Cheste, en caravanas de autobuses, para sumarse al importantísimo acto, en el que prestigiosos valores del Partido, ya con su palabra o ya con su presencia, iban a dar muestra fehaciente de la unión y fuerza de nuestra organización y disciplina.

Concreta los problemas del liberalismo español, a exigir primordialmente las responsabilidades, responsabilidades ajenas a un cambio de régimen que permita a nuestro ideal recibir el cuerpo de Maestro con el máximo honor de pueblo que honrará a su genio y a su hombre; a don Vicente Blasco Ibáñez, y se dignificará a sí propia.

Regimen nuevo, que significa una definitiva batalla contra el clericalismo avasallante, contra la enseñanza a lo Callejo, y que exalte la peseta, arruinada con el agio y que va sembrando el hambre en la industria y el comercio de nuestra patria.

Fue aplaudidísimo por su discurso, Miguel Andrés. Levantose Fernando Valera, a una atronadora salva de aplausos ahoga las primeras palabras del popular tribuno.

Justicia—dice—, que es el lema que anima su mente en el apostolado que en pro del ideal prosigue, Justicia, que es una voz interna, que le hace hablar al pueblo, como obediendo el misterioso mandato de los manes del ideal; de aquellas figuras proyectadas y venerables, que asomándose por las elevadas regiones del pensamiento y vibrando en los íntimos pliegues de la conciencia, impulsan nuestro corazón y avivan nuestro cerebro, para erigirse ante todos los hombres pidiendo justicia.

Esta justicia que le hace ver a Costa, embravecido en cédera, surgir sobre las cimas del Moncayo, pidiendo redención para su pueblo. O tal vez la figura apostólica del genio de Castilla, del anciano que, lejos de su patria, agitó a los jóvenes en justa rebeldía, con mayor gesto aún, si cabe, cuando cruzó la frontera.

Justicia también, es la voz que levantan en aquellos momentos los correligionarios de Cheste. Los cien mil valencianos que podrán alzarse como Cronwell y pedir justicia en nombre de siete años de oprobiosa dictadura, de silencio de censura, de persecuciones y sufrimientos, como bases de aguda gravedad que, cual las agujas de la catedral de Burgos, reclaman a lo alto la justa sanción de los delitos.

«Estamos—dice—en plena gestación de este período de demanda, de rehabilitación, y ahora, cuando el pueblo mira cara a cara los altos poderes, surgen conductas de tortuoso valor y escaso mérito cívico.»

Se refiere y cita, Fernando Valera, el caso de Alba, que dice no creer en el pueblo español, al que acusa el político monárquico de no hacer la revolución en las leyes y si queriera hacer en la calle.

Con cierto júbilo, destroza este dogmatismo de Alba, diciendo que la ley nace de la voluntad del pueblo, mostrada sin ficciones.

Y mientras tal subsista, la ley será vilcosa y no podrá tener la fuerza revolucionaria para construir de nuevo sobre ruinosos cimientos.

El caso de Alba es una actitud acomodaticia, a espaldas del pueblo, para ordenar inversamente sus derechos.

El orador, dice: «Alba, huye de la calle, donde no puede convivir con el pueblo, que le rechaza.»

Analiza Valera las diversas soluciones que se ofrecen al problema constitucional, negando viabilidad a la presente Constitución, e imposibilidad a unas Constituyentes, sin que se produzca antes la revolución, creadora de una nueva vida orgánica del Estado.

Ello le lleva a afirmar que estamos en plena revolución, desde que en el año 1921 se exigieron por el pueblo responsabilidades.

Explica los alcances de la revolución, que son meramente correctivos, ya que se apoyan en los lemas de ciencia, libertad y justicia.

La hermosa oración de Valera fué premiada con una ovación, dándose por terminado el acto.

Economía y Finanzas

BOLSAS DE MADRID

Cambios de cierre del día 11 de Julio de 1930. Información del Banco de Bilbao.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie A, B y C, 72'50.—D, E y F, 72'60.—G y H, 72.

Idem id. al 4 por 100 exterior.—Serie A, 85'10.—B, 84'25.—D, 83'50.—F, 82'85.

Idem amortizable 4 por 100.—Serie A, B, C y D, 76'25.—E y F, 76.

Idem id. 5 por 100 1920.—Serie A, B y C, 92'25.—D, E y F, 92'20.

Idem id. 5 por 100 1928.—Series de la A a la E, 83'30.

Idem id. 5 por 100 1926.—Serie A, B y C, 101'20.

Idem id. 5 por 100 1927 con impuesto.—Todas las series, 86'50.

Idem id. 5 por 100 1927 sin impuesto.—Series de la A a la D, 101'10.

Idem id. 3 por 100 1928.—Todas las series, 71'75.

Idem id. 4 por 100 1928.—Serie A, 89'25.—B y C, 88'75.—D, 88'50.

Idem id. 4 y medio por 100 1928.—Todas las series, 91'50.

Idem id. 5 por 100 1928.—Serie A, B y C, 101'25.—D y E, 101.

Idem ferroviaria 5 por 100.—Serie A, B y C, 100'15.

Idem id. 4 y medio por 100.—Serie A, 90'25.—B y C, 90'20.

Banco Hipotecario España, cédulas 4 por 100, 93'75.—5 por 100, 110'95.—6 por 100, 112.

ACCIONES. Banco España, 582. Español de Crédito, 431. Eléctrica Madrileña, 155'50. Telefónica, 107'90. Duro Pelguera, 94. Tabacalera, 223. Azucareras ordinarias, 72'50. Alicante, 514. Nortes, 544'50. Explosivos, 1'070. Río de la Plata, 210. Petróleos, 128. Chades, 658.

OBLIGACIONES. M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 330'50. Idem serie G 6 por 100, 103. Idem serie I 6 por 100, 103.

CIERRE DE MONEDA EXTRANJERA. Madrid: Francos, 33'85. Barcelona: Francos, 34'30. Idem belgas, 21'35. Idem suizos, 168. Libras, 42'05. Dólares, 8'64. Marcos R. M. K., 2'06 1/2. Liras, 45'40.

CAMBIOS EXTRANJEROS. Cotización del Colegio Oficial de Corredores de Valencia. París, vista, cheque banquero, 33'90. Bruselas, 24'05. Francos suizos, 166'90. Liras, 45'10. Coronas checas, 25'90. Londres, 41'80. Dólares: Nueva York, 8'59. Marcos oro: Berlín, 2'05.

LA VENTA DE MERCANCIAS POR LAS COMPANIAS DE FERROVIARIAS. Importante para el comercio y la industria. El Sindicato de Fabricantes de licores, anisados y alcoholes de Valencia, ha prestado un importante servicio al comercio e industria en general.

Las clases interesadas saben muy bien que muchas veces se han vendido mercancías en las estaciones de llegada por no haberse retirado dentro de los veinte días que dispone la real orden de 3 de Octubre de 1921, sin que los remitentes se hayan enterado, bien por pérdida de documentación o por mala fe del consignatario, que de esta forma ha perjudicado a quien le ha concedido un crédito o por otros motivos, y el remitente sabía tan desagradable noticia cuando llegaba la letra y ésta le era devuelta con la nota de que no había recibido tal género.

Debido a activas gestiones del citado Sindicato, que precisamente han coincidido con las mismas o análogas de la Defensa Mercantil Patronal y Cámara de Comercio de Madrid, con fecha 13 de Junio, inserta en la «Gaceta» del 21, se ha publicado una real orden cuya parte dispositiva, dice lo que sigue:

«Transcurridos veinte días del aviso de llegada de una mercancía, sin que haya sido retirada por el consignatario, las compañías de ferrocarriles deberán dar aviso de ello a la Cámara de Comercio y cuya jurisdicción corresponda la estación de procedencia, si los datos de la declaración de expedición facilitan el cumplimiento de esta diligencia, que para su constancia se hará por certificado, entendiéndose que los gastos que este origen aumentarán los que devenga la expedición de que en cada caso se trata.»

Transcurrido otros veinte días, a contar del cumplimiento de este último aviso, será obligación ineludible de las compañías proceder a la venta de la expedición en pública subasta, sin trámite alguno judicial, subasta que será presenciada por el interventor del Estado, quedando a favor del consignatario, si el remitente no comparece demostrando mejor derecho; el precio que se obtenga, deducidos almacenajes, con sus recargos y demás gastos justificados que graven la expedición, y siendo obligatorio para la empresa portadora estampar en la declaración de expedición y en el talonario un cajetín en tinta roja, que diga lo siguiente: «Esta mercancía será vendida por la compañía si no se retira en el plazo máximo de cuarenta días, a contar del aviso de llegada.»

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 13 de Junio de 1930.»

EL AHORRO EN ESPAÑA DE 1921 A 1929. En la memoria últimamente publicada por el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid encontramos datos interesantes sobre la marcha que ofrece el ahorro de España en el periodo de 1921 a 1929.

Resulta de ellos que el número de imponentes sigue un curso ascensional constante en el expresado periodo, y que el saldo de imponentes ha interrumpido su progreso precisamente en 1929, según puede advertirse por el cuadro que a continuación insertamos:

Table with 3 columns: AÑOS, IMPONENTES, MILLARES DE PESETAS. Rows for years 1921 to 1929.

La clasificación por cajas es la siguiente, por lo que atañe a 1929:

Table with 3 columns: CAJAS, IMPONENTES, PESETAS. Rows for Ahorros, Postal, Bancos, and TOTAL.

Gran festival en favor de las colonias Blasco Ibáñez

La admirable iniciativa ha partido de los casinos republicanos del Puerto y de la Vega. Se trata, de la celebración de un gran festival a beneficio de una de las obras más dignas de apoyo, que el republicanismo valenciano concibiera: la de robustecer las colonias Blasco Ibáñez. Pero, para que esta nobilísima misión cumpla su finalidad, es necesario que florezca en todo momento la cooperación del pueblo y esta asistencia es la que se trata de recahar una vez más en el acto que se ha organizado.

Esta velada se verificará el jueves, día 17, en el teatro Serrano. Comenzará a las diez de la noche, y se pondrá en escena la hermosa comedia de Mario Blasco, «Mala hierba», que será representada por un notable conjunto artístico.

Los entreactos serán amenizados por la rondalla de la Casa de la Democracia, y harán uso de la palabra, los prestigiosos oradores del Partido, don Miguel Andrés y don Joaquín García Ribes, y al terminar la representación de «Mala hierba», el elocuentísimo propagandista don Fernando Valera, disertará acerca de la significación social de la comedia de Mario Blasco.

El acceso al local, será mediante las correspondientes invitaciones, que se facilitarán en los siguientes casinos: El Porvenir, Casa de la Democracia y Fraternidad Republicana (los tres del distrito del Puerto), y en Fraternidad Republicana y Casa de la Democracia de la Vega, El Ejemplo y Casa de la Democracia de Valencia.

Oportunamente daremos más detalles de tan simpático acto.

La Sociedad de Aserradores y Afiladores de Valencia y sus conforneos, tomó el acuerdo, en junta celebrada el día 6, de votar la cantidad de cien pesetas para las colonias escolares laicas.—El secretario, Manuel Salvador.

FOMENTAD LAS COLONIAS ESCOLARES

VIDA REPUBLICANA Y OBRERA



Un hombre: Francisco García

Los disgustos, los callados conflictos morales, no traen cosa buena, y, este amigo, Francisco García—Paquito el Flaúta, como familiar y cariñosamente se le llama—, cayó enfermo víctima de ellos. Grave y penosa enfermedad. Cosa de los nervios. Su buen humor de siempre, su hermosa salud de toda la vida, el culto por la vida activa, laboriosa, desapareció. ¡Qué mortecina y triste la luz de sus ojos!... Nadie le conocía. En silencio se le compadecía. Hablaba con un fatigoso tartamudeo, de una manera confusa e inconexa. Los brazos pendían sin fuerza, andaba arrastrando los pies; la boca tenía un rictus amargo y la cabeza, como si no pudiera sostenerse sobre el tronco, con la gallarda arrogancia de antes, se inclinaba sobre un hombre, pesadamente, caído el sombrero de cualquier manera sobre una oreja. Aquel Paquito el Flaúta, era una sombra de sí mismo. Sólo los que le veían constantemente y asistían entristecidos al proceso de su rápido envejecimiento, podían reconocerle.

Y era aquel el republicano entusiasta de los tiempos heroicos del Partido; visita asidua de la Redacción de EL PUEBLO, dispuesto siempre a dar alientos al desanimado, a confortar al triste, a acudir al lado del correligionario enfermo; era el ector infatigable, con los bolsillos llenos de periódicos, con libros en las manos; era él el hombre dispuesto a ir a todas las manifestaciones, bajo el ondeante alrón de las banderas, y a batirse en las calles contra la guardia civil y los carlistas!

Los médicos aconsejaron un régimen severo. Vida sana. Nada de lecturas ni discusiones. Vida quieta, sencilla, recogida. Sol a raudales y aire puro. Prohibición absoluta de preocuparse en nada. Andar y callar; mirar y no padecer emociones.

¿Haría eso Paquito, el Flaúta? Los que le conocían movían la cabeza escépticos; eso era la muerte para él, como había de ser la muerte el no poder hablar para Azaña. Mas sin embargo, se enganaron todos los que profetizaron el irremediable fracaso del plan de los médicos. Se sometió desde el primer día al régimen señalado. Ya no se le veía por los casinos ni la Redacción, ni los cafés. Vagaba por los paseos solitario, por los caminos de la huerta, solo, abstraído, caminando con la vacilación de los ciegos. Y lentamente comenzó a recuperar sus facultades. El hablar que casi lo perdió por entero fué volviendo con los balbuceos de la infancia. Y la vista, y el brio, y la fuerza, y la agilidad. La mirada iba siendo cada día más brillante. Ya podía leer EL PUEBLO—¡que gran alegría la suya!—; revivían las emociones de los primeros años de aparecer nuestro periódico, el tiempo de Blasco y Santonja; la lucha contra el militarismo y la influencia clerical; la época de las persecuciones, de las revueltas, de las multas, de sacar el periódico para esquivar la acción del fiscal y la policía, por ventanas y terrados, a la calle.

Y sabéis qué hizo posible ese prodigio, que sostuvo en pie dentro de él que casi todo estaba en ruinas? La voluntad de vencer y curar; el amor a la República.

Yo no puedo morir— decía él—sin ver implantada la República en España. Y ahora repite lo mismo. Es su voluntad. Esta fe le da ánimos, fuerzas; esto le hace superar todos los obstáculos. ¿No se hace republicano Sánchez Guerra? Bien. ¿Alba piensa formar ministerio dentro de la República? Mejor. No importa. La República ha de vencer y él ha de vivir para verla. Y firme en esta creencia habla a todos, contagiándoles su entusiasmo y su ardor juvenil.

Es un ejemplo para los jóvenes que antes de luchar están ya vencidos, para los que en plena mocedad proceden como los que están en plena decrepitud.

Colonias Blasco Ibáñez. Un metalúrgico amigo, republicano, se acerca a nosotros y nos trae unas pesetas. Son para los niños de las colonias Blasco Ibáñez, y las han dado unos obreros de la industria del mueble y otros.

Ellos no gozaron de esos beneficios. Cuando los niños ricos iban a llegar el verano a las claras playas de aire excitante y saludable, o a la alquería perdida en medio de las vegas bajo frondosas arboledas; o a la masada del monte, para vivir una vida higiénica, de buen sol y de silencio, de alimentos sanos, acostándose pronto y poniéndose en pie a la amanecida, ellos, los obreros, arrancados prematuramente de la escuela pública, sordida y triste, con un maestro hambriento y malhumorado, continuaban en el taller, en la fábrica, en el campo o la obra para ganar un puñado de calderilla al acabar la semana. ¡Qué vida más triste, más desolada!... Por eso las aportaciones de los obreros a la obra de las colonias tiene para nosotros el sentido de un testamento; ellos dan a otros que tal vez no son sus hijos los medios de poder gozar de lo que ellos no gozaron. Ellos y cuantos contribuyen al sostenimiento de las colonias hacen posible que el niño pobre pueda durante unas semanas durante el estío, vivir como los hijos de los ricos, de los afortunados. Incorporan así su nombre, ellos y cuantos se preocupan por estas cuestiones, al futuro; los esfuerzos que ahora realizamos en favor de la infancia darán mañana magníficos resultados.

Una conferencia de Clará. Mañana daremos cuenta de la conferencia dada ayer en la Casa del Pueblo por el propagandista Clará. Fué de gran interés.

IRRIGADORES para viaje. Bolsas para esponjas. Fajas ortopédicas. CLAUSOLLES, San Vicente, 6

consignar la cantidad importe de la expropiación; hágalo inmediatamente y a continuación la piqueta.

El apellido Maestre va unido a actos de energía contra propietarios que acaban con la paciencia de las ciudades. Recuérdese de la casa de Oyangueren. Esta alquería del Oli, quedará también como prueba de egoísmos y esperamos que el señor Maestre demostrará plenamente que por encima de los intereses de Valencia no están los de un caballero particular.

Si el señor Maestre anunciase día y hora en que la piqueta entraría en funciones para demoler la alquería del Oli, los vecindades de Alboraya y Benimaclet acudirían a aplaudir el acto.

Para el inspector provincial de Sanidad. Se nos dice de Sollana que en la calle de Ramón Ibor, travesía de la carretera de Silla a Alicante, existe un rincón-solar donde se depositan basuras, inmundicias y animales muertos, constituyendo un verdadero e intolerable foco de infección, peligro para la salud de los vecinos y de visión poco recomendable para cuantos transitan por la carretera.

Tenemos la seguridad de que esta denuncia será recogida debidamente por el inspector provincial de Sanidad que adoptará las oportunas resoluciones.

Sobre el Certamen.—Una banda que se retira. En cuanto han sonado los nombres de las personalidades que van a formar el Jurado del Certamen Musical, se han dejado sentir los efectos en las bandas inscritas.

La banda del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar, se dice que se retira del Certamen. ¿Por qué? ¿A qué obedece esta retirada? Se apunta que en el Jurado figura persona nada grata para esa banda, porque existen entre ella y uno de los elementos del referido Jurado antiguas rencillas. Sea lo que fuere, la comisión del Certamen musical debe conocer las razones de esta actitud, si se confirma el rumor, y adoptar las oportunas medidas.

Estos son los inconvenientes de designar personas para jurados que tienen afectos y preferencias, como requesomeros y odios de que tan alejadas deben vivir los jueces de todo tribunal. Todo juez, aun en estrados (el poder judicial así lo dispone), puede ser recusado y en este asunto del Certamen, lo que a nuestro entender debe hacer toda banda, es plantear la recusación del miembro del Jurado con el cual existan motivos, claros y terminantes de recusación. Nosotros no creemos exista personalidad alguna que se estime, que al ser discutida, al recusarse por motivos de enemistad manifiesta, no se aparte de un Jurado y discretamente se abstenga de intervenir en decisiones tan graves.

Homenaje al doctor Pérez Fellu. La comisión organizadora del homenaje, ha ultimado ya el programa de la función, que tendrá lugar mañana domingo, en el teatro Serrano, a las cuatro y media de la tarde. Dado lo merecido del homenaje, pequeña gratitud a la gran obra del ilustre filántropo doctor Pérez Fellu y los altos fines a que se dedica la recaudación del mismo, creemos que las entidades laicas de Valencia se asociarán unánimemente a esta enaltecida fiesta, de una de las más prestigiosas personalidades que tanto honran a nuestro Partido y a la obra altruista y social que encarna su ideal. Dicha función está organizada por los elementos escolar y obrero en agradecimiento a la campaña llevada por este abnegado doctor en pro de la cultura e higiene de los niños, y como fundador del primer Sanatorio de la Malvarrosa, Colonias Escolares, escuelas al aire libre, Fomento del Turismo, y del primer Dispensario antituberculoso en la provincia de Valencia, situado en Alcira, y a beneficio de las colonias escolares de los poblados marítimos, tomando parte el altruista y desinteresado cuadro de declamación de la Peña Admiradores Films y la rondalla Lo Rat-Penat. Nota. Se invita a todos los maestros y maestras a que concurren con todos los alumnos, sin distinción, para honrar con su presencia al verdadero padre adoptivo de los escolares. A la entrada se les entregará a los niños un número para el sorteo de las becas que se puedan cubrir con los beneficios líquidos que se recauden, cuyo sorteo se celebrará al terminar el espectáculo. Otra. Las invitaciones podrán adquirirse en los siguientes domicilios: Peña Admiradores Films, Libertad, 172; café Oliveros, domicilio de la rondalla Lo Rat-Penat; calle de don Adolfo Casasús, caballero de la escalera real; taller de modistas de la señorita Carmen Estellés, Canónigo Calvo, 4 (Grao), y café-bar Mare Nostrum, Grao.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Partido de Unión Republicana Autónoma de la Provincia de Valencia

CENSO DEL PARTIDO

Cumpliendo las Bases del Partido, y para que en su día puedan elegirse los organismos dirigentes de la organización republicana...

Feria de Julio de 1930

Programa oficial

20 DE JULIO. A las diez, reparto de limosnas a los indigentes. A las 22, gran Retreta militar que recorrerá el itinerario que oportunamente se publicará.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado 12 de Julio de 1930, a las 10'30 de la noche presentación única del programa jamás igualado del ESPECTACULO VEDRINES...

Niña de los Peines - José Cepero - Angelillo El Americano - Ramón Montoya Lola Cabello - Hidalgo - Rovira - Diego Torres - Paco Serra El Niño de las Marianas

A las 22, en el Paseo de la Alameda, bailes regionales. A las 22'30, en el pabellón del excelentísimo Ayuntamiento...

1.º DE AGOSTO A las 16'30, corrida de ocho toros de don Victoriano Angoso. Matadores: Gitanillo de Triana, Barrera, Torres y Bienvenida.

2 DE AGOSTO A las 16'30, corrida de seis toros de Concha y Sierra, para Manolo Martínez, Cagancho y Torres.

3 DE AGOSTO A las 8, gran circuito Venta-Cabrera, dieciocho vueltas, 180 kilómetros, organizado por la Sociedad Moto-Club-Valenciano.

4 DE AGOSTO A las 18, en el Paseo de la Alameda, gran Batalla de Flores, en la que se regalarán artísticos estandartes a los carruajes mejor adornados.

El pintor Vila Prades ha muerto

En Barcelona, donde había fijado su residencia, ha fallecido el pintor valenciano Julio Vila Prades, personalidad vigorosa en el mundo artístico...

2 DE AGOSTO

A las 16'30, corrida de seis toros de Concha y Sierra, para Manolo Martínez, Cagancho y Torres.

3 DE AGOSTO

A las 8, gran circuito Venta-Cabrera, dieciocho vueltas, 180 kilómetros, organizado por la Sociedad Moto-Club-Valenciano.

4 DE AGOSTO

A las 18, en el Paseo de la Alameda, gran Batalla de Flores, en la que se regalarán artísticos estandartes a los carruajes mejor adornados.

Sociedad protectora de animales y plantas de Valencia

Esta sociedad celebrará junta general el próximo domingo 13 del actual, a las diez y media de la mañana...

De Toros

Cómo hablan fuera de nuestra Feria

Leemos en «Madrid Taurino»: «Después de muchos cabldeos, y cuando la afición valenciana creía que este año no iba a presenciar sus famosas y ya tradicionales corridas de feria de San Jaime...

Además, y con el fin de que Valencia pueda organizar sus tradicionales corridas que tanto público atraen a la bella ciudad de las flores...

Avis du Consul de France

El Vice Consul de France, Géralt le Consulat, rue de la Colonie française, dans es locaux du Consulat, lundi prochain 14 Juillet a 11 h. 30.

Colonias escolares

Mañana, a las doce, marchará al punto de destino la primera expedición de las colonias escolares organizadas por este Ayuntamiento...

Acción Republicana

Centro Republicano El Ideal, de Burjasot. — Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las nueve de la noche...



CASA OCTAVIO

Vinatea, 8. - Teléfono 12.763. ¿Quiere usted comer bien y económico? Dirijase a la popular CASA OCTAVIO...

BALNEARIO DE PARACUELLOS

Cómodo viaje a estas salubres aguas, Gran Hotel. — Curan piel, nariz, garganta, bronquitis, trastornos menstruales y artrismo.

Las verbenas de las fallas

Mañana, de diez a una de la madrugada, la comisión de falla de la plaza de Lope de Vega celebrará la cuarta de las verbenas...

«La Reclam Taurina»

El popular semanario valenciano, en su último número, publica interesantes revistas de corridas en diferentes plazas...

Acción Republicana

Centro Republicano El Ideal, de Burjasot. — Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las nueve de la noche...

Freterinidad Republicana de la Vega

Mañana, a las tres de la tarde por primera convocatoria y a las tres y media por segunda...

Asociación de empleados de banca de Valencia y su provincia

Esta asociación, con arreglo a lo que previene el artículo 3º de su reglamento, celebrará junta general ordinaria el domingo...

LIRICO

Lunes próximo Estreno de la producción Universal La Dama de Shangay



ESPECTACULOS



TEATRO PRINCESA

HOY SABADO, a las diez noche:
Gran festival a BENEFICIO del periódico «Solidad Obrera».
El drama en tres actos
ESCLAVITUD
por la compañía dramática, dirigida por el primer actor Francisco Fernández.
CONCIERTO por la notabilísima tiple Anita Barroja, el apañado barítono Blas Lledo y el notabilísimo tenor Rafael Ferry, acompañados al piano por el maestro concertador Carmelo Bueso.
BUTACA, DOS PTAS.—GENERAL, 0'60

TEATRO RIJZAF

Hoy, programa kilométrico
A las cinco tarde y 9'30 noche:
El amigo de la India
Diversa farsa cómica, presentada por Frank in Fanchon y Blinn Fair

WOLGA! WOLGA!

Interpretante drama de gran éxito interpretado por H. S. Schettow y Lillian Hall Davis
A las cinco tarde y 9'30 noche:
EL PRIMO DEL PUEBLO
Graciosa comedia en dos partes
PREFERENCIA, 0'50—GENERAL, 0'25

OLYMPIA

Hoy sábado
PROGRAMA SONO O METRO
Exito:
MARIANNE
Gran creación de MARION DAVIES LAURENCE GRAY, G. JEFF EDWARDS y ROBERT CASTLE
¡¡Grandioso éxito!!
de la versión sonora

EL PIROPEADOR

Por Joan Crawford, William Haines y Karl Dane
Es una comedia maravillosamente interpretada por estos tres artistas, que hacen pasar al espectador un rato muy agradable
Lunes próximo, estreno:
VIVE, AMA Y RIE
Una comedia sentimental interpretada por George Jessel, Lila Lee y David Rollins. Programa sonoro Fox

LIRICO

Hoy sábado
ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
A las 5'45 tarde y diez noche:
BUTACA, UNA PTA.—GENERAL, 0'40
Reprise de

Fox Movietone Follies

Exito de la encantadora ingenua SUE CAROL
Estreno:
NOTICARIO FOX MOVITONE
¡¡Gran éxito!!

EL TRIUNFO DE LA AUDACIA

Película sonora de ambiente estudiantil y deportivo, por George O'Brien y Joyce Compton
No deje usted de oír las inspiradas canciones de «Fox Movietone Follies»

COLISEUM

Hoy sábado
GRANDIOSO PROGRAMA
A las cinco tarde y 9'30 noche:
REVISTA UNIVERSAL

Pantalones a la funerala

La más divertida comedia de la simpática artista Laura La Plante
El hombre que ríe
Extraordinaria producción, por el famoso artista Conrad Veidt

DESTINO

Una comedia en dos partes
Lunes: La bellísima artista española (Isabelita Ruiz), en

EDEN CONCERT

Barcas, 7.—Dirección LLIRI
Todos los días: colorado programa de variedades, 50 artistas, 50
Sucesos todos los días de la bellísima estrella de la canción
MARIA OLIMPIA
Hoy, el tan deseado debut de la reina del canto flamenco, única en su género
TRIANITA
De una a cuatro de la madrugada grandioso cabaret.

GRAN TEATRO

CINE MUDO
Local el más ventilado
Hoy sábado
A las 1'45 tarde y 9'30 noche:
VEREMUNDO Y SU MONA
Asunto cómico

EL SUBMARINO

Joya cinematográfica de gran emoción e interés
ACTUALIDADES GAUMONT
Formación mundial
Verdadero suceso de la gran producción americana

El tren número 39

Sugestivo asunto ferroviario
RALPH LEWIS y KATE PRINCE
Lunes:

La patrulla del peligro

60 céntimos butaca, 60

CINE IDEAL

Hoy sábado
UNA COMICA EN DOS PARTES
OASIS
Seis partes. Emocionante drama del Oeste, por Jack Holt
NO LO DEJES ESCAPAR
Siete partes. Deliciosa comedia, por la traviesa Clara Bow
LA REDADA
Ocho partes. Interante asunto, por William Powell y George Bancroft. Gran extraordinaria

ROYAL CINEMA

O. SOCORRO, 11.—Empresa SERRA
CINE MUDO
Hoy sábado
Una comica en dos partes
LOS MISERABLES
Cuatro jornadas, 24 partes. Se proyectará completa
Horas para ver empezará esta película: A las 5'30 tarde y 9'30 noche.

CINE DORÉ

CINE MUDO
Hoy sábado
Una comica en dos partes
EL PERSEGUIDO INOCENTE
Seis partes emocionantes
LA REINA DE MI CORAZON
Seis partes. Deliciosa comedia frívola por Lewis Stone
NOCHES DE LONDRES
Ocho partes. Grandioso drama de intriga. Extraordinaria de grandioso éxito

CINE PROGRESO

Hoy sábado
Grandioso programa
Una comica en dos partes
EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE ENRIQUE DE LAGARDERE
Cinco jornadas, 20 partes. Se proyectará completa

Trinquete Pelayo

Hoy, a las 4'30 tarde, primer partido: Patilla Alcañal y Martínez de Torrente, rojos contra Jabat de Paterna y Chiquet de Liria II, azules.
A escalera cuerda 50 tantos.
Segundo partido: Fuentes, Faldán y Micalet, rojos, contra Pedraza y Eueca y Mora I, azules.
A escalera cuerda 50 tantos.
Por la noche, a las 10'15 en punto: Guara, Carbonell y Miró, rojos, contra Lloco II, Aranda y Mora I, azules.
A escalera cuerda 60 tantos.

La Lotería

La conocida vendedora Elvira García, ha sido la que ha vendido una serie del número 13.395, del tercer premio y centenas del segundo y tercero, billetes todos de la administración número 8, de la calle de Moratín.
A las felicitaciones que con tal motivo ha recibido la popular Elvira García, una la nuestra.

Gobierno civil

CURSILLO DE PRACTICAS SANITARIAS

Bajo la dirección del inspector de Sanidad de la provincia, director del Instituto de Higiene, doctor Ferrer, dió comienzo el día primero del actual el cursillo de prácticas sanitarias y de ampliación de conocimientos higiénicos para inspectores municipales de Sanidad, en armonía con lo dispuesto en la real orden de 16 de Mayo último, y con arreglo al programa que determina la circular de la dirección general de Sanidad de fecha 22 del mismo mes.
Actúan de profesores en estas enseñanzas, además del doctor Ferrer, los doctores Sanchis Bayarri, Román Méndez, Marqués Gil y Campos Fiol, con la colaboración de los doctores Bellogin, Viciano, Valls, García Brustenga e inspector de Higiene y Sanidad pecuaria señor Orensanz.
Continúan dándose con regularidad las clases diarias en la Facultad de Medicina, y durante la semana actual y la entrante se dedicarán los alumnos a visitar, acompañados de los profesores, varias instalaciones sanitarias, entre ellas el parque de desinfección, alcantarillado, aguas, Matadero, Mercado, Instituto de Puericultura, guarda-lactantes de la fábrica de tabacos, así como también se realizarán excursiones al Saler, la Presa de las aguas potables y otras.
Ayer visitaron la estación sanitaria del puerto y servicios anejos a la misma, para lo cual utilizaron los servicios que desinteresadamente ofreció el señor Romero Trilles, cediéndoles las embarcaciones necesarias.
A PRESENTARSE
Se interesa la presentación en la secretaría de la junta administrativa de esta delegación de Hacienda, del vejeo y comerciante de esta plaza don Francisco Llopis Rodríguez, para comunicarle un asunto que le interesa.

VISITAS

Ayer recibió el señor Amado varias visitas, entre ellas a una comisión de la Acaquia Riego Mayor, de Onteniente, presidida por el alcalde de esta ciudad, para hablar de cierta concesión del Gobierno de la dictadura en favor de los propietarios del término de Norales.
Sobre el conflicto de las aguas del río Santos, dijo el Gobernador que carecía de noticias, en espera del informe de los ingenieros.
La Sinfónica Valenciana en los Viveros
Concierto para hoy
Esta noche, a las diez y media dará un concierto la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Izquierdo, interpretando el siguiente programa:
Primera parte:
Primero.—Stradella (obertura), Flotow.
Segundo.—Humoradas: a) De la Mancha; b) En un pinar de Castilla; c) Añoranza; d) Día de chaia, J. R. Manzanera.
Tercero.—La Gioconda (ballets), Ponchielli.
Segunda parte:
Scheherazade (suite, sinfónica): I, Largo maestoso, Allegro non troppo; II, Lento—Andantino; III, Andantino quasi allegretto; IV, Allegro molto—Maestoso, Rimsky-Korsakow.
Tercera parte:
Primero.—Dos apuntes sinfónicos: a) Estío; b) invierno, Luis Sánchez.
Segundo.—Pizzicato, J. Caballer.
Tercero.—La Walkyria (Fuego encantado), Wagner.

Teatro Serrano

EMPRESA MODERNA
Hoy sábado, a las 10'30 noche
VERDADERO ACONTECIMIENTO

Los Gavilanes

Creación del coloso de los cantantes
PABLO GORGE
Grandioso éxito de Filomena Surinach, Carmen Maignez, Alberto G. Ocaña y demás partes de la compañía.
Grandiosa presentación — 30 profesores de orquesta

Teatro Serrano

GRAN FUNCION HOMENAJE al Dr. PEREZ FELIU
ORGANIZADA POR LOS ELEMENTOS ESCOLARES Y OBREROS DE LOS POBLADOS MARITIMOS — y la —
RONDALLA «LO RAT-PENAT»
Programa
1.º Estreno de la comedia en un acto y dos cuadros, original del doctor don Mariano Pérez Felú, escrita expresamente para el fomento de las Colonias Escolares, titulada
2.º La comedia en tres actos y en prosa, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, gran éxito de esta temporada en el teatro de Esava, de Valencia, titulada
3.º Acto de concierto por la RONDALLA «LO RAT-PENAT»

LA SALVACION

interpretada por el cuadro de declamación de la P. A. F.
2.º La comedia en tres actos y en prosa, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, gran éxito de esta temporada en el teatro de Esava, de Valencia, titulada
3.º Acto de concierto por la RONDALLA «LO RAT-PENAT»

¿Qué tienes en la mirada?

3.º Acto de concierto por la RONDALLA «LO RAT-PENAT»

Obreras

Obreros Carpinteros de los Poblados Marítimos.—Se convoca a todos los socios para celebrar junta general ordinaria el lunes, para tratar asuntos de interés.
Se ruega la asistencia.
Obreros Ebánistas y Similares.—Se convoca a la Asamblea que se celebrará el lunes, a las seis de la tarde, para tratar y discutir el siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior, dación de cuentas, nombramiento de cargos, lectura de la correspondencia y gestiones de la directiva y su discusión, lectura del proyecto-bases del contrato y discusión, preguntas y proposiciones.
Se ruega la puntual asistencia, por ser los puntos a tratar de gran interés.
Sociedad de Aserradores y Afiladores de Valencia y sus contornos.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma, en su domicilio social, Pilar, 15, para discutir el orden del día que expresa la convocatoria, por lo que se ruega la puntual asistencia.
Nota.—Para entrar en el salón es indispensable la presentación del carnet de título de socio.
La Unión Terrestre.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las diez de la misma por primera y única convocatoria, en la sucursal de la Casa del Pueblo, calle de Méndez Núñez, número 3, para tratar varios asuntos de verdadero interés para la buena marcha de la sociedad.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD NERVIOSA, DEBILIDAD SEXUAL, CURARSE con «COMPRIMIDOS AFRODISIACOS ZECKAS», Plus 10'20. Remite Correo reembolso, envía prospectos gratis. FARMACIA, REV. INFANTES, 7, MADRID. VENTA EN VALENCIA: GAMIR, CENTRO FARMACEUTICO VALENCIANO y FARMACIAS.

OBESOS

Cómodamente observará la disminución de su abdomen y un cambio notable en su aspecto físico, usando la «FAJA GLENARD».

CRUZ BLANCA

PLAZA M. BENLLIURE, 7
Teléfono, 13.683

CURACION RAPIDA

Venero, Similia, Piel, Matriz
Estomatosis moderna.
Sin olor ni dolor, aplicación con gran practica
Curación en pocos días de Purgaciones antiguas y modernas. Gota mililitada
Dirigirse: Consultorio Clínico
TELEFONO 11.595
Calle de SAN VICENTE, número principal (escolerilla de la inglesa) 164
Se dice a una y de cinco a nueve, cinco pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera de España. Una vez que puedan escribirnos en este caso.

La Inglesa

Para comprar los mejores PRESERVATIVOS de goma, dirigirse siempre San Vicente, 164, LA INGLESA.
Hay entrada por la escalerilla.
Sucursal en Madrid: LA IDRA Jardines, 92

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y miasmas, se curan rápidamente con el «AMYL NINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.
Indicación: por el intestino en enfermos (lavativas).
Se vende en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 67 y Guacero, 55.

Pérdida

de una pulsera con eslabones de plata, o que se extravió desde la Avenida del Marqués del Turia hasta el final de la de Germandades a la persona que la haya encontrado se ruega la presentación a Manuel Sala, San Juli, 12, segunda planta, donde se le gratificará.

Las válvulas al Bario metálico triunfan por su insuperable calidad. Haga un ensayo y quedará convencido. De venta en todos los establecimientos de Radio

RADIO

Auditorium

Inviro a usted para que oiga esta maravilla en Radio-Gremófono. Baste decir que es producto de la R. C. A.

GUZMAN -- Pi y Margall, 35

Recientemente la emisora de Colonia ha difundido la gran carrera de motocicletas de Nüburging.
Ofertas:
Un superheterodino, siete lámparas, más antena de cuadro, altavoz Le-Las 4.000 ohms, batería de ánodo y acumuladores para baja, por 500 pesetas.

VENTA de toda clase de receptores en La Casa del Aficionado. R. Botet, 1, teléfono 14.305

Siempre RADIOLA

Programas para hoy:
Madrid y Barcelona, diez noche.
«La Verbena de la Paloma».
FRANCIA: Toulouse, nueve, la Coral de los Minimos.
ALEMANIA: Berlín, 5'30, Orquesta Hindenberg.
FRANCIA: nueve, la música en la guerra de los treinta años.
Leipzig, 7'30, banda militar.
INGLATERRA: Londres, nueve, música de cámara.

RADIOLA

es la supremacía en receptores
GUZMAN -- Pi y Margall, 35

GUZMAN -- Pi y Margall, 35

Para contrarrestar la propagación de erigril en las proximidades de la frontera polaco-prusiana polaca, los alemanes tienen en una potente estación de Telegrafía Sin Hilos.
El Gobierno inglés estudia actualmente un plan para establecer las comunicaciones internacionales con ondas cortas.
CAMBIO, radio telegrafía, al estado en La Casa del Aficionado Rodrigo Botet, 1, teléfono 14.305

GUZMAN -- Pi y Margall, 35

Las estaciones de Kalundborg y de Copenhague, han radiado las grandes fiestas organizadas en honor de Anderson y en el transcurso de las cuales un coro compuesto por 70.000 niños daneses entonó cantos regionales.
En breve tendremos la «carta radio-marítima», que expedida por T. S. H. desde una estación de a bordo, será transmitida desde una estación terrestre de Francia, Argelia o Túnez.

RUMANIA: Bucarest, nueve, retransmisión de ópera.
RHECOESLOVAQUIA: Praga, nueve, Orquesta Banos.
El resto, variedades.

Para Radiolas

GUZMAN -- Pi y Margall, 35
Para Altavoces
GUZMAN -- Pi y Margall, 35
Para P-k-ups
GUZMAN -- Pi y Margall, 35
Para Válvulas
GUZMAN -- Pi y Margall, 35

Correspondencia:

D. Salvador S.—Capital.—Pues a fe si tiene dñe esoger; hoy, Valencia, está bien abastecida: las mejores marcas de receptores, se disputan e llavor del público y en cualquier casa de radio, se observa el alarde lujosísimo con que se presentan aquellos; puede, sin compromiso, solicitar pruebas, y sobre ellas determinar; es mejor, que no seguir un consejo, muy distinto a veces con el gusto de quien lo solicita; saludos.
D. Inocencio L.—T.—Muy fácil, con un poco de paciencia; no tiene peligro alguno ni personal ni el aparato; ese altavoz, es muy bueno y como bueno, caro; ahí puede oír admirablemente; mejor, mucho mejor, antena exterior; con veinte metros tiene suficiente; a sus órdenes.

EQUIS.

Válvulas Radiotrón

único depósito en Valencia
GUZMAN -- Pi y Margall, 35

GUZMAN -- Pi y Margall, 35

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Gran festival
Este casino celebrará el aniversario de la toma de la Bastilla y proclamación de los derechos del hombre con una gran velada literario-musical el día 14, a las diez de la noche, en la que se leerán poesías, cantará varias romanzas, haciendo el resumen recordatorio histórico el joven y ya elocuente abogado don Juan Bort Zandallinas, hijo de nuestro querido amigo el ex Alcalde popular don Juan Bort.
Una aclaración
Señor Director de EL PUEBLO. Muy señor mío: Hablando leído en el periódico de su digna recepción una nota en la cual se dice que esta Juventud celebrará baile familiar el domingo día 13 del corriente en «Commemoración de la toma de la Bastilla», y

creyendo que debe ser un error involuntario, ruego haga constar que esta Juventud, con motivo de esta fecha conmemorativa, no celebra ningún festival y si un baile ordinario como lo viene haciendo todos los domingos, siendo el salón perfumado por la casa Robillard.
—El presidente, Tomás Aparici.

Plaza de Toros

Mañana domingo, a las 10'30 noche:
El sensacional combate
Pastor Milanés
la izquierda más terrible de los pesos medios, contra José Fabra
El gran batallador valenciano

Pastor Milanés

la izquierda más terrible de los pesos medios, contra José Fabra
El gran batallador valenciano

José Fabra

El gran batallador valenciano

KID SULLIVAN (peruano) contra MARTINEZ «El Portuñolo» (campesino vasco).—ORTIZ contra LATORRE campeón de Alicante.—FERREAGUT de Algeir est contra GONZÁLEZ.—LA OHENS de Algeir, contra CESAR.—BIS-AL de Algeir, contra GONZÁLEZ.

PRECIOS:

Plaza, 2'50 ptas.—General, 1'50 ptas.

Sucesos

Con los muebles a otra parte.

Después de la ruptura de relaciones, definitiva, siguió la separación eterna de Angel Moreno Marín con Dolores García y con ello terminó también aquel período de disgustos, y Angel pudo respirar libremente.
Ayer, al regresar a su domicilio, se encontró con el piso vacío completamente, sin una mala silla desventajada donde poder sentarse.
Pasados los primeros momentos de sorpresa, Angel indagó preguntando a los vecinos y se convenció de que la vengativa Lola le había jugado una «trastada», llevándosele los muebles.
Angel Moreno, en vista de lo ocurrido, se fué derecho a contárselo al juez de guardia, quien dictó las oportunas órdenes para resolver el asunto.
Los ladrones trabajan.
Francisca Ferrer Vives, domiciliada en la calle de San Vicente, número 194, ha dado cuenta al juzgado que ayer mañana, al regresar del mercado, se encontró la puerta del piso abierta y notó la falta de 90 pesetas.
Ha sido detenido, por sospechar se sea el autor, Antonio Vilar.

PERFUMERIA
ALMACENES
GUADRADO
PI Y MARGALL, 11-13
COLONIAS
A GRANEL
EXQUISITAS DESDE 2'50 ptas. litro
JABON SELECTO
PASTILLA DE 80 GRAMOS
30 CÉNTIMOS
CREMA
NIEVE HAZELINE
(SABONERA)
COMO NADIE
A 3'40 BOTE

Madrid, Provincias y Extranjero

Importantes manifestaciones del ministro de Economía

Al recibir a los periodistas el ministro de Economía, comentó el uso que se hace de argumentos de carácter económico para fines políticos, desorientando con ello a las gentes impresionables y creando un ambiente de pesimismo que tanto nos perjudica en estos momentos, fuera de España especialmente.

«Así por ejemplo—ha añadido—en artículos últimamente publicados, se pinta nuestra situación económica, afirmando en algunos de ellos que no se vende el trigo ni el aceite, ni el vino, que constituyen nuestras mayores producciones agrícolas.

«Eso no es exacto. Una cosa es que los productores estén, con razón, que los precios son poco remuneradores, y otra muy distinta que los mercados se hallen de tal modo paralizados.

«En cuanto al trigo y salvo algunas localidades de las provincias de Valencia y Valladolid, principalmente, los mercados han mejorado.

«Se cumple, y aún se sobrepasa, la tasa y el enlace de las cosechas se está haciendo normalmente.

«Los precios no sólo son bajos en España, sino en todas partes, y tengo a la vista una información publicada en «The New York Times», en la que se afirma que en Chicago han alcanzado el trigo y el centeno los precios más bajos registrados desde la campaña de 1914-15.

«De tal manera, que de no haber puesto nosotros en vigor el artículo primero de la ley de 1922, que prohíbe la importación, nos hallaríamos bajo la amenaza de la entrada de trigo exótico.

«Por cierto que esa ley de 1922, cuyo restablecimiento fue censurado por algunos sectores interesados, que por lo visto no temen el riesgo a que acabo de referirme, mereció ser citada como ejemplo y estímulo por el director de la Asociación general de productores de Trigo de Francia, que pidieron régimen análogo como primera medida, indispensable para mejorar la situación del mercado.

«Esto no quiere decir que yo estime que esa sola medida, unida a la tasa, baste y no me preocupe la situación de los mercados de Castilla, a que antes me referí.

«Tanto me preocupa, que además de haber ordenado una inspección y reconocimiento del trigo que no encuentre comprador o que después de haberlo encontrado, se rechace por su calidad, he dispuesto también que algunos vocales significados de las juntas de cereales, se trasladen a los pueblos más agobiados de existencias, para estudiar el problema sobre el terreno, y ver de mejorar la calidad en las nuevas siembras.

«Los que piden otra clase de auxilios deben considerar que no todos se hallan al alcance del ministro de Economía ni aún del Gobierno, que llega hasta donde puede estimulando las compras por parte de los fabricantes, concediendo moratorias y sustitución de garantías prendarias—en los préstamos del Crédito Agrícola y con la constitución de cooperativas, mutualidades y con las iniciativas de ayuntamientos y diputaciones, que tienen una interesante misión que cumplir en relación con nuestra tradición y gloriosa institución de los Pósitos, que es el remedio que ahora se preconiza como el mejor para realizar las ventas.

«Por lo que se refiere al aceite, aún es menos exacta la paralización del mercado.

«El interior se desenvuelve como siempre dentro de las necesidades del consumo nacional que no ha disminuido, y el exterior aumentó en más de 26.870.966 kilos.

«Es cierto y lamentable que los precios son bajos, pero como tengo dicho, no cabe olvidar que esos precios no son sólo internacionales, sino que son compuestos, pues están influidos por otras substancias grasas.

«El mercado no podrá mejorar sino procurando aumentar las aplicaciones del aceite de oliva no limitando su propaganda a usos de cocina, pues aparte de que no es fácil cambiar las preferencias de los consumidores, debemos aspirar a ensanchar el mercado exterior para la fabricación de margarina en el extranjero y para otros usos alimenticios, sin perjuicio de la aplicación para engrasados de automóviles y demás motores analógicos, sobre lo que se va a realizar estos días interesantes demostraciones oficiales que sin duda corroborarán las ya hechas particularmente, así como otras para la mezcla con la resina que permitirán varios usos industriales.

«En cuanto al vino, no quiero anticiparme a las conclusiones de la Conferencia convocada para el día 15. Pero conviene recordar que

La actitud del señor Sánchez Guerra

«La Libertad» de hoy, dice: «A tontas y a locas ha venido hablandose estos días sobre la actitud del ilustre hombre público que acudillaba el partido conservador.

Nunca dimos nuestro asentimiento a las patrañas puestas en circulación. No le habíamos interrogado para mantener nuestra certidumbre; nos bastaba conocer la seriedad que le define como una línea recta.

Pero pensando en los que conocen menos que nosotros al señor Sánchez Guerra y pueden sospecharle tornátil en su postura o mudable en sus espontáneos compromisos con la opinión, se nos antoja oportuno reproducir la carta que ha recibido en Cádiz un amigo suyo, que también lo es nuestro.

Dice así:

«Mi distinguido amigo: Veo por su carta que agradezco en cuanto supone buena intención y equívoco efecto) que se ha dejado usted despistar y engañar por las fantasías periodísticas de estos días. No hay en ellas más verdad que el amor, con mucho gusto, en la casa de unos amigos, con el general Berenguer, y que allí hablamos de política, diciendo yo, con la sinceridad que acostumbro, lo que me parecía más conveniente para su posición y situación actual; pero sin que él se permitiera requerir mi colaboración para nada ni tuviera yo que ofrecérsela, ni hubiera más en la entrevista que cordialidad y consideración por parte de los dos.

Creía yo tener ganado el derecho, con las pruebas de formalidad y firmeza que tengo dadas «antes, durante y después» de la dictadura, a que nadie me situara e interpretara, cuando yo lo había ya hecho de un modo claro y definitivo. Mi actitud es exactamente la misma, y mi situación espiritual idéntica que el día que pronuncié el discurso de la Zarzuela, confirmada y ratificada después en apostillas que están en la cuarta edición del libro titulado «Al servicio de España». El día que no considero probable—en que tuviera yo algo que añadir o cambiar, no dejaría que los demás lo hicieran por mí, sino que de un modo claro y terminante sería yo mismo el que lo hiciera saber a la opinión.

Suyo, etc., J. Sánchez Guerra.»

Los términos de la carta son concluyentes y rotundos. La actitud del señor Sánchez Guerra es idéntica a la definida en el discurso del teatro de la Zarzuela. El señor Sánchez Guerra, que no acostumbra a tener en cuenta las fantasías periodísticas para desmentirlas, sería, y no los demás, quien dijese terminante y claramente lo que tuviera que decir y cuando estimase que debía decirlo.

Mucho ganarián nuestras costumbres políticas si la conducta del señor Sánchez Guerra tuviese imitadores.

Que escaseen.»

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Instrucción: Desestimando la protesta de don José González Solana y disponiendo que se conceda la medalla de Honor de la Exposición Nacional de Bellas Artes del presente año a don Joaquín Mir.

Disponiendo que se adquirieran diferentes obras premiadas en las secciones de Grabado, Pintura y Escultura de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Economía: Dictando reglas referentes a la importación de ganado vacuno procedente de Suiza.

Autorizando a la Sociedad Sobrinos de Abad Santonja, de Alcoy, para instalar una máquina para elaboración de papel de fumar, en el término de Alquería de Aznar, partido de Cocentaina.

Una experiencia médica por radio

A las ocho de la noche y en el edificio de la Telefónica, se celebró una nueva experiencia médica por radio.

Concurrieron doscientos médicos y algunos periodistas.

Habían solicitado concurrir 1.800 doctores, pero hubo de limitarse el número, por no haber más auriculares.

Establecida la comunicación con Buenos Aires, se puso comunicación con la clínica del doctor Montijano, que presentó quince casos de enfermos con diversos diagnósticos.

Los doctores madrileños examinaron a los pacientes por el radio, escuchando la palpación de sus corazones.

Inmediatamente los doctores españoles hicieron el diagnóstico que se transmitió por radio a la clínica de Montijano, donde se examinaron las fichas de diagnóstico hechas por aquel doctor, coincidiendo en su mayoría.

La experiencia ha constituido un nuevo éxito para la Medicina española.

Seguramente se repetirá, con objeto de que otros doctores concurren a ella.

Conflicto ferroviario en puerta

Con motivo de discrepancias entre obreros ferroviarios y la empresa de Andaluces, se anuncia para el día 15 el paro general.

Parece que los ferroviarios solicitan el pago de las diferencias de sueldo que se les aumentó a consecuencia de la cifra que cobraba la compañía del Estado, para entretenimiento de los trenes y mejora de material y que se suspendió por el ministro de Fomento al suprimirse la Caja Ferroviaria.

El Gobierno trabaja para evitar el conflicto, esperando podrá resolverlo antes de la fecha indicada.

El resiliado de una reunión

En la reunión de los representantes de la empresa minera de Peñarroya y del Sindicato de Obreros, el director de Minas y Combustibles propuso, utilizando un voto de confianza que le habían otorgado, un laudo, que aceptaron ambas partes, alejándose los temores del conflicto social que se avecinaba.

Beneficio de Ortas

En el teatro de la Comedia celebró su beneficio el actor Casimiro Ortas, poniendo en escena «El mar y sus peces».

Fue muy aplaudido.

Asamblea médica

En el próximo otoño se celebrará una magna Asamblea organizada por la Asociación Nacional de Médicos por la lucha antituberculosa, cuyos trámites preparatorios han comenzado ya.

Las sesiones del Ateneo

En el Ateneo continuó la discusión de la Memoria de don Eduardo Ortega y Gasset, sobre «Deberes de España ante su reconstrucción política».

Presidió Fernando de los Ríos.

Intervino el señor Escudero, diciendo que parte de la culpa del golpe de Estado es de las empresas periodísticas que con su actitud no cumplieron con su misión.

Defiende la República federal y ataca a los señores Royo y Riu, y después hace historia desde el año 1903 al 1923.

REVISADOS POR LA CENSURA

Después hace uso de la palabra el sacerdote Tomás Piñán, que defiende la separación de la Iglesia del Estado y la libertad de cultos.

Primero crearía una independencia en la Iglesia española, pues ahora, sometida al «placet» regio de la corona, la soberanía de Roma está mediatizada por el rey.

La libertad de cultos, por otra parte, daría ocasión a que en España arraigaran otras religiones y el sacerdote español, acostumbrado como está ahora a no tener enfrente contrincante fuerte, da a la religión un aire cansino que hace que el pueblo español sienta la irreligiosidad.

Reclama la necesidad de una revolución religiosa.

Señala que no habrá verdadera libertad política, sino con la libertad religiosa. La libertad religiosa es necesaria para los que no creéis y para los que creemos. Vosotros os encontraréis la religión en la enseñanza, en el matrimonio y en todas las instituciones que están mediatizadas.

Después se levanta a hablar el notario señor Castrillo. Combate la revolución que sería en España de tipo social y aboga por la necesidad de las instituciones democráticas.

Interviene Cuadras Salcedo y pide se convoquen Cortes Constituyentes.

REVISADOS POR LA CENSURA

Se levanta la sesión.

En la próxima sesión hablará Marcelino Domingo.

Disposición sobre filatelia

Por real orden del ministerio de Hacienda, se ha dispuesto que en lo sucesivo y salvando las concesiones que están hechas actualmente, no se emitirán timbres de Correos y Telégrafos previa la aprobación de los modelos por la dirección de la fábrica de la Moneda y Timbre, por cuenta del Estado para las emisiones ordinarias.

El Estado, pues, será el único beneficiario del valor filatélico de cualquier emisión que se establezca.

Las cosas que le ocurren a Larita

El diestro Lara (Larita) fué ayer a bañarse al Manzanares, y al salir se echó a dormir en cuecos sobre la arena.

Al despertar notó que le habían robado la ropa, y con ella la cartera, que contenía documentos y varios billetes de Banco.

Ha denunciado lo ocurrido a la policía.

En busca de solución a un conflicto

Presidida por el director de Minas y Combustibles, verificóse una reunión de representantes patronales y del Sindicato de Obreros Mineros de Peñarroya para examinar las peticiones formuladas por los últimos.

La reunión resultó muy laboriosa, durante la mañana y parte de la tarde.

Por la forma en que se produjo la deliberación y el plan de transigencia en que se colocaron patronales y obreros, puede asegurarse que dicha reunión dará como resultado una solución satisfactoria.

Lo de la perfumería Fioralia

Hoy continuó la vista del proceso por el hundimiento en la Perfumería Fioralia.

Terminada la prueba pericial fué retirada la acusación contra el arquitecto Amós Salvador, manteniéndose contra el ingeniero Arrillaga y el maestro de obras.

Mañana terminará la vista.

Ante la conferencia de Romanones

El conde de Romanones ha terminado hoy de trazar las líneas generales del discurso que pronunciará en breve, al que sigue otorgándose gran importancia por sus amigos.

Uno que se define

Ha ingresado en la Derecha Liberal Republicana, Manuel Ossorio Florin, hijo del ex ministro don Ángel Ossorio.

Muerte de un accidentado

Victima del accidente de automóvil que sufrió ayer en la carretera de Aragón, ha fallecido en el Hospital el ex concejal de Madrid don Antonio Herrera.

Una actitud poco normal del abogado Bergamín

Después de despedir a doña Victoria y sus hijos, Berenguer regresó al ministerio del Ejército, donde permaneció algunos momentos y después retiróse a sus habitaciones brevemente con los periodistas, a los que dijo que por tener que ultimar varios asuntos de gobierno, inaplazables, no podía empezar hasta el miércoles el anunciado veraneo en Cercedilla.

Dijo que esta tarde recibió una comisión del Tribunal de las Aguas de Valencia, acompañada del presidente de aquella Diputación.

Anunció reinaba completa tranquilidad en toda España.

El presidente comentó jocosamente algunas noticias que se publican en el extranjero enviadas desde Madrid por representantes de ciertos periódicos.

Dijo que eran verdaderas fantasías y algunas tan absurdas que se referían a hechos que, no sólo no han ocurrido en España, sino que no existen los lugares que citan.

También comentó el presidente las medidas tomadas por el jefe superior de policía en defensa de la moralidad en todos los órdenes, elogiándolas cumplidamente.

REVISADOS POR LA CENSURA

Después de haberse reunido la junta de gobierno presidida por Ossorio y Gallardo, se reunió para tratar de la denuncia, desatrollándose en el seno de la junta amplísimo debate en el que se expusieron tendencias contrapuestas.

Hubo votación y empató a cuatro votos para decidir si procedía formar expediente contra Bergamín.

El voto del decano Ossorio, decidió declarando no había lugar, añadiendo Ossorio que en virtud de las facultades del decano haría la amonestación reglamentaria a Bergamín.

El túnel de Tarifa

Comunican de Tarifa que se ha llegado hasta la profundidad de cincuenta metros en las perforaciones para la construcción del túnel de dicho nombre.

Las perforaciones se hacen a través de la roca, empleando el sistema de explosiones.

Lo que representa la exportación de naranja para España

«Heraldo de Madrid» publica una estadística de la exportación naranjera en el año actual.

Dice que España ha exportado este año quinientos millones de quintales métricos de naranja. En cambio el consumo nacional apenas si ha llegado al millón.

Dicha cifra la descompone así: Tráfico terrestre: Para el extranjero, 53.135 vagones con un total de 298.395 toneladas.

Para el interior: 14.802 vagones con 80.897 toneladas.

Por vía marítima: Región andaluza Málaga, 38.968 quintales métricos.

Sevilla, 110.950 quintales.

Almería, 30.000 quintales.

Región murciana, 884.261 quintales.

Región valenciana: Seis millones 823.973 quintales métricos.

Resumen total de las exportaciones al extranjero: Vía terrestre, dos millones 980.950 quintales métricos.

Vía marítima: Siete millones 888.152 quintales métricos.

Total: Diez millones 879.102 quintales métricos, que al tipo de 30 pesetas quintal, estación o puerto, representa un valor de 326 millones 73.060 pesetas.

A veranear

A las nueve de la noche, en tren especial, marcharon a Santander doña Victoria y sus hijos.

Nuevo Stadium en Madrid

Se ha constituido una sociedad constructora de un gran estadio para deportes, habiéndose suscrito con cerca de medio millón de pesetas, dejando 50.000 pesetas para suscripción popular en acciones de cien pesetas.

El estadio se construirá en un terreno adquirido cerca de la Ciudad Jardín, confiándose en poderlo inaugurar el próximo Septiembre.

Pidiendo una justa readmisión

Una comisión del Sindicato Metalúrgico ha pedido al Gobierno intervenga para conseguir la readmisión en la Duro Felguera de los obreros despedidos por hallarse complicados en el complot de la noche de San Juan.

Accidente de automóvil

Logroño.—En el kilómetro 12 de la carretera de Bilbao, volcó una camioneta que conducía Máximo Gil, cargada de aceite y en la que viajaban cinco individuos más.

Máximo resultó gravísimo. Los restantes, leves.

Cuestiones agrícolas

Oviedo.—El presidente de la Federación Agrícola Asturiana, ha solicitado autorización del Gobierno para celebrar un Congreso los días 19 y 20 del actual, bajo los auspicios de la Confederación de Agricultores del Norte de España para tratar de la cuestión del maíz con respecto a sus importaciones.

Solicitar la anulación del consorcio de las carnes en Madrid, derogación del impuesto de reconocimiento obligatorio a las vacas en periodo de gestación, anulación de la cuota de rodaje y constitución del bloque de todas las entidades exportadoras de ganado.

Cambios

Francos, 33'85.
Libras, 41'75.
Dólares, 8'55.

Cataluña

Lo Rat Penat

Esta mañana los excursionistas valencianos pertenecientes a la entidad Lo Rat-Penat, con su presidente señor González y concejales señores Cardona y Sancho y las directivas de la Casa Valenciana y del Centro Regional Valenciano, han visitado la Universidad Industrial, donde han sido recibidos por el claustro de profesores.

Después de ser saludados por un numeroso grupo de alumnos y recorrer las dependencias del centro docente, los valencianos han sido obsequiados con un espléndido lunch.

Más tarde, acompañados de una banda de música, estuvieron en el pabellón de la Exposición, siendo recibidos a los acordes de «Entrá de la murta», interpretada por la banda del Centro Regional.

Esta noche asistirán a la Exposición para presenciar el funcionamiento de las fuentes luminosas, y desde allí se trasladarán al Ateneo Barcelonés, para asistir a la recepción que ha de celebrarse en honor de los excursionistas valencianos en el referido centro.

Los periódicos publican hoy saludos de los valencianos para sus hermanos de común raza y lengua, esperando que su visita ha de dar prósperos frutos en el porvenir.

El circuito aéreo de Europa

Sevilla.—Una comisión del Aero Club visitó al alcalde para comunicarle que el día 24 llegarán 117 aparatos que toman parte en el Circuito Aéreo de Europa.

Los tripulantes de dichos aviones visitarán los monumentos y serán agasajados con diversos actos.

La izquierda liberal

Santander.—Importantes elementos trabajan en la constitución de la izquierda liberal, esperándose que el nuevo partido recogerá las aspiraciones del país liberal, desligándose de las trabas de los antiguos elementos liberales.

Censo terminado

Sevilla.—En las oficinas municipales ha quedado terminado el Censo.

Según los datos que éste arroja hay en la actualidad 50.000 votantes, 10.000 más que en el Censo anterior.

Invento de un español

Bilbao.—Según noticias de Dundee (Escocia), han dado excelente resultado las pruebas realizadas de un telar inventado por el bilbaíno don Bernardo Sánchez.

El nuevo aparato causará una verdadera revolución en la industria, especialmente en el yute.

Se instituyen las lanzaderas por un movimiento rotativo, ahorrando tiempo y dinero.

El inventor recibe muchas felicitaciones.

Mejoras ferroviarias

Albacete.—Hoy permaneció en esta ciudad una comisión integrada por el ingeniero-jefe de la quinta división de ferrocarriles, señor Ferrer, el de la sexta división señor Castillo y el ingeniero de la tercera, Bustamante, con el de la Compañía de M. Z. A. y jefe de la sección de Albacete.

Estuvieron reconociendo la zona de posible emplazamiento de la nueva estación de conjunto de la actual Compañía del ferrocarril de Baeza a Utiel.

Dijeron que dadas las condiciones que ofrece la zona señalada, si otros obstáculos no se oponen, permitirá colocar la estación de viajeros y mercancías en forma que llene las aspiraciones de Albacete, culminadas en la reciente asamblea de fuerzas vivas.

Se han dado los órdenes oportunos al personal de la empresa M. Z. A. y de la división de ferrocarriles que entiende en la construcción del ferrocarril Baeza-Utiel para que hagan la nivelación y levantamiento de planos de la zona que puede ser afectada por el proyecto.

La impresión que impera es favorable en absoluto, confiándose que se hará el emplazamiento pedido, que varía mucho el primitivo proyecto.

El «Conde Zeppelin»

San Sebastián.—En el mes de Agosto pasará por esta ciudad el dirigible «Conde Zeppelin».

Sobre un crimen

El juzgado de instrucción del distrito de la Barceloneta ha continuado sus diligencias para esclarecer los hechos que concurren en el asesinato cometido anoche en la persona del jefe de la guardia municipal de San Andrés, don Bartolomé Font.

Por los forenses se ha dictaminado que las cinco heridas que recibió por disparo de arma de fuego, fueron todas ellas mortales de necesidad, hallándose los proyectiles alojados en el vientre y teniendo algunos de ellos orificio de salida por la espalda.

En el lugar en que se registró el hecho se han encontrado cuatro cápsulas vacías del calibre 77.

Lerroux y los laboristas

En la reunión celebrada por el partido laborista, el señor Lerroux se mostró contrario a los partidos ideológicos que no se hallan al alcance de la realidad social.

Rechazó la idea del personalismo en política.

Terminó diciendo que no precisa la formación de un solo partido, sino la cooperación de todos los elementos a la obra de acción social.

De Castellón

(Por teléfono)

En honor de Ribalta y Aduara

Esta tarde, a las seis y media, tuvo lugar el acto de colocar una lápida en las casas natalicias del inmortal pintor Ribalta y del insigne escultor Juan Bautista Aduara, asistiendo al acto el Ayuntamiento, acompañado de la Banda Municipal y de numeroso público.

El secretario del Ateneo, señor Betoret y el alcalde de Castellón, don Manuel Brea, pronunciaron elocuentes discursos ensalzando la figura de los dos artistas castellonenses.

El concurso de tiro

El resultado del concurso de tiro de pichón celebrado hoy en el campo del Sequí ha sido el siguiente:

Primer premio, don Félix Roig; segundo, don Juan Carrión; tercero, don Félix Terrada, y cuarto, don Ramón Roig.

Partido de tennis

En el partido de tennis jugado hoy entre un grupo de tortosinos y otro de castellonenses, vencieron los tortosinos.

Sigue en la otra plana

SERRANO.

Un atraco escandaloso

A las cuatro de esta madrugada regresaban en automóvil, procedentes de Valencia, cuatro jóvenes domiciliados en Castellón. Al llegar el auto a las Alquerías del Niño Perdido, término de Villarreal y en un lugar donde la carretera se estrecha a causa de las obras de reparación que se efectúan, el coche llevaba poca velocidad. En aquel momento les salió al paso un individuo armado de dos pistolas, intimándoles a que le entregaran las chaquetas, con las carteras, naturalmente, como así lo hicieron los cuatro jóvenes. Luego el ladrón, aprovechando la obscuridad y amenazando a los atracados con las pistolas, desapareció.

FERNANDEZ.

Aragón

Los niños de las colonias

Zaragoza.—Dicen de Pedrosa que hoy llegaron al sanatorio los niños de las escuelas, enviados por el Ayuntamiento de Zaragoza. A su paso por Bilbao fueron obsequiados por el Centro Aragonés y el Ayuntamiento.

Monumento a Concepción Arenal

Zaragoza.—Van muy adelantados los trabajos para la erección de un monumento en memoria de Concepción Arenal.

Se ha solicitado del Ayuntamiento una subvención para contribuir a la realización de esta obra.

Dos periodistas ganan un concurso

Zaragoza.—En el concurso Serrada, abierto para estudiar el problema de la hospitalización en Zaragoza, ha sido premiado el trabajo presentado por dos redactores de «El Noticiero», de ésta, don Rafael Gimeno y don Ramón Selma.

Extranjero

Briand, optimista

París.—Se ha reunido hoy la comisión de Negocios Extranjeros, presidiendo Briand. El ministro de Negocios franceses, expuso su convicción de que antes de fin del presente año, las relaciones entre Francia e Italia serán todo lo amistosas que desearían ser, ya que las actuales diferencias son debidas a equivocaciones, cuya culpa achaca por igual a ambos países.

Espera poder hallar brevemente una solución adecuada a las cuestiones de Túnez y Trípoli, como también a lo que se refiere a la cuestión naval.

Las justas represalias contra los yanquis

Nueva York.—En los centros económicos no se oculta el disgusto producido por las medidas de las potencias extranjeras en represalia por la nueva tarifa aduanera, implantada por los Estados Unidos recientemente.

La reunión celebrada en París y a la que han asistido 14 países europeos para tratar de esta cuestión, ha producido gran impresión entre los elementos económicos.

Conmemorando la evacuación.

Berlin.—Ha sido hecho público el programa del viaje del presidente Hindenburg por los territorios recientemente evacuados por las tropas aliadas. Saldrá de Berlín el 18 del corriente y el día 19 llegará a Maguncia, donde se proyectan grandes fiestas en su honor.

Berlin.—El periódico «Berliner Tageblatt» asegura van a acuñarse monedas conmemorativas de la evacuación de los territorios alemanes.

Llevarán la inscripción 30 de Junio y el busto de Stressemann.

Accidente de aviación

Londres.—Telegrafían de Corpus Christi (Méjico), que un avión civil, ocupado por cinco personas, se ha incendiado, cayendo a tierra.

Dos de sus ocupantes perecieron carbonizados.

Una detención sensacional

Bruselas.—Ante el tribunal correccional de Bruselas ha comparecido el hijo del embajador de Roma, acusado de traficar con estupefacientes.

Se le ha condenado a tres meses de prisión.

Una joya artística destruída

El Havre.—Un violento incendio ha destruído el castillo de los condes de Lítiers, famoso por los tesoros artísticos que guardaba.

Las pérdidas se calculan en varios millones de francos.

Una travesía original

Londres.—Ha salido de este puerto un súbdito sueco que piensa hacer la travesía del Canal de la Mancha a bordo de una piragua de goma.

Explosión de un depósito de municiones

Stambul.—A consecuencia de una explosión ha volado un depósito de municiones cercano al puerto, pereciendo 300 personas.

Más detalles de una catástrofe minera

Berlin.—La cifra total de muertos por la catástrofe minera de la Alta Silesia, es de 151.

Han sido salvados 59 mineros, de los cuales 49 están en el Hospital.

Todavía las brigadas de salvamento no han llegado a la galería donde están sepultados otros 70 mineros.

Los daños de las tormentas

Tokio.—Comunican de Corea que las tormentas y lluvias torrenciales han provocado inundaciones en una gran extensión de terreno, ha biéndose perdido las cosechas.

Quedaron destruídas un millar de viviendas.

Ha perecido mucho ganado.

Un accidente da origen a un importante descubrimiento

Berlin.—Chocaron un auto y una motocicleta, ocupada ésta por el inspector de policía criminal de Postdam, que iba acompañado de una muchacha empleada en la jefatura de policía.

El policía resultó muerto y al registrar el cadáver se encontraron documentos que le comprometían, pues estaba en relación con elementos del partido racista.

En el documento se habla de ametralladoras y bombas.

La policía practicó registros en Berlín, hallando numerosas armas y municiones.

Fueron detenidos doce sospechosos.

Una comida a Alba

París.—En un restaurant del Bosque de Boulogne, el ex ministro francés señor Malvy obsequió con un banquete a Santiago Alba.

Asistieron Tardieu, Briand, Herriot, Caillaux, Painlevé y otros.

Se hicieron votos recíprocos por los intereses de España y Francia.

El nacionalismo indio

Londres.—Las estadísticas referentes al movimiento de exportación de productos británicos a la India inglesa durante los meses de Abril y Mayo últimos, comparadas con las de iguales meses del año anterior, arrojan una baja de 23 por 100, que se atribuye a los efectos del boicot realizado por los nacionalistas indios.

Como los efectos del boicot se han intensificado en los meses de Junio y Julio, los círculos industriales ingleses empiezan a inquietarse vivamente por tal estado de cosas.

Simla.—Maulvi Mohamied Yacub ha sido elegido presidente de la Asamblea Legislativa india.

La erupción del Vesubio

Nápoles.—El Observatorio del Vesubio dice que la erupción actual se manifiesta por una sola boca de más de doce metros de diámetro.

La zona invadida por la lava es doble que la del día anterior, y continúa avanzando por el valle del Infierno.

Se anuncian modificaciones en el Gobierno de los Soviets

Berlin.—La «Gaceta General de Alemania», asegura que modificaciones fundamentales están a punto de ocurrir en el alto personal soviético.

Parece que Stalin renunciará sus funciones de secretario general del partido comunista, y pasará al cargo de presidente del Consejo de comisarios del pueblo, asumiendo así la responsabilidad de la política exterior e interior.

Rykov, actual presidente, que ha caído en desgracia, tendrá vacaciones por seis meses.

Kaganovich, hasta ahora secretario general adjunto del partido comunista, será secretario efectivo, en tanto que el secretario de la Guerra, Worochilof, será sustituido por el general Blücher.

EBRO PRENSA.

Lotería Nacional

(Salvo error u omisión)

Premios mayores (lista completa)

Con 120.000 pesetas

4.069 Madrid-Sevilla Marchena

Con 65.000 pesetas

6.377 VALENCIA - Albacete-Algeciras Madrid

Con 25.000 pesetas

13.395 VALENCIA - Salamanca-Vallecas

Con 2.000 pesetas

817 Almería, Felanix, Barcelona, Sevilla.

1.976 Granollers, Vitoria, Sevilla, Barcelona.

3.573 Madrid, Cádiz, Tomelloso, Málaga.

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for Palma, Almería, Santander, Madrid, Barcelona, etc.

Con 400 pesetas DECENA

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 17 93 95, 100 140, etc.

CENTENA

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 100 140 150 154, etc.

MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 001 005 045 109, etc.

DOS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 031 034 079 100, etc.

TRES MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 078 117 127 147, etc.

CUATRO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 040 075 085 088, etc.

CINCO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 010 059 072 073, etc.

SEIS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 007 028 061 076, etc.

SIETE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 026 028 048 088, etc.

OCHO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 021 091 125 140, etc.

NOVE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 030 034 069 096, etc.

DIEZ MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 002 078 110 154, etc.

ONCE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 011 012 074 089, etc.

DOCE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 051 134 138 175, etc.

TRECE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 026 046 051 059, etc.

ATORCE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 075 170 189 246, etc.

QUINCE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 038 043 053 088, etc.

DIEZ Y SEIS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 003 037 061 084, etc.

DIEZ Y SIETE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 008 018 046 057, etc.

DIEZ Y OCHO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 020 050 051 058, etc.

DIEZ Y NUEVE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 035 102 107 129, etc.

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for VEINTE MIL, 032 141 168, etc.

VEINTIUN MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 006 028 043 093, etc.

VEINTIDOS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 010 013 058 085, etc.

VEINTITRES MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 006 019 020 021, etc.

VEINTICUATRO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 004 021 022 070, etc.

VEINTICINCO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 004 018 118 161, etc.

VEINTISEIS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 001 060 085 089, etc.

VEINTISIETE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 025 030 035 037, etc.

VEINTIOCHO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 016 028 049 118, etc.

VEINTINUEVE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 011 012 036 044, etc.

TREINTA Y DOS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 006 007 018 044, etc.

TREINTA Y TRES MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 007 021 042 071, etc.

TREINTA Y CUATRO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 013 023 035 064, etc.

TREINTA Y CINCO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 016 136 186 202, etc.

TREINTA Y SEIS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 037 347 409 415, etc.

TREINTA Y SIETE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 084 581 588 599, etc.

TREINTA Y OCHO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 068 602 708 732, etc.

TREINTA Y NUEVE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 862 809 932 945, etc.

TREINTA Y DIEZ MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 013 023 035 064, etc.

TREINTA Y once MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 016 136 186 202, etc.

TREINTA Y DOS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 037 347 409 415, etc.

TREINTA Y TRES MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 084 581 588 599, etc.

TREINTA Y CUATRO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 068 602 708 732, etc.

TREINTA Y CINCO MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 862 809 932 945, etc.

TREINTA Y SEIS MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 013 023 035 064, etc.

TREINTA Y SIETE MIL

Table with 3 columns: numbers, names, and locations. Includes entries for 016 136 186 202, etc.

CICLISMO

La XXIV Vuelta a Francia Después de la etapa Pau-Luchón

El «maillot» amarillo de leader pasa a manos del francés Leducq.—Sensibles bajas de Fontán y Mauclair.—Los españoles logran un buen avance en la clasificación general, llevando al frente a Riera

LA CLASIFICACION GENERAL, DESPUES DE LA NOVENA ETAPA

La clasificación general de los corredores, tras la novena etapa, Pau-Luchón, es la siguiente:

- 1.º André Leducq, Francia, 1.907 kilómetros, en 64 horas 13 minutos y 13 segundos.
2.º Antonin Magne, Francia, en 64-18-42.
3.º Learco Guerra, Italia, en 64-24-58.
4.º Jeff Demuyssere, Bélgica, 64-28-14.
5.º Pierre Magne, Francia, 64-33-10.
6.º Giuseppe Pancera, Italia, 64-34-9.
7.º Adolfo Schoen, Alemania, 64-34-13.
8.º Charles Pelissier, Francia, 64-35-10.
9.º Jean Merthens, Bélgica, 64-38-31.
10.º Marcel Bidot, Francia, 64-41-23.
11.º Dominico Piemontesi, Italia, 64-41-48.
12.º Francois Bonduel, Bélgica, 64-49-49.
13.º Benoit Faure, primer turista routier, Francia, 64-50-13.
14.º Aimés Dossche, Bélgica, 64-51-49.
15.º VICENTE RIERA, España, 64-54-31.
16.º Georges Laloup, Bélgica, 64-57-16.
17.º Moreels, Francia, 64-58-21.
18.º SALVADOR CARDONA, España, 64-59-2.
19.º Berton, Francia, 65-2-15.
20.º Beglion, Francia, 65-6-52.
21.º Herbert Nebe, Alemania, 65-8-59.
22.º Jules Merviel, Francia, 65-9-18.
23.º Oscar Tierbach, Alemania, 65-10-11.
24.º Maizerat.
25.º Huot.
26.º Fayolle.
27.º Louis Delanoy.
28.º Felix Manchey.
29.º Gouleme.
30.º Alfredo Binda, Italia, 65-21-9.
31.º Onde.
32.º Rodolfo Wolcke.

CLASIFICACION PARA EL TORNEO INTERNACIONAL

La clasificación para la «challenge» internacional, después de la novena etapa, es como sigue:

- 1.º Francia, 192 horas 43 minutos 55 segundos.
2.º Italia, 193 h. 25 m. 52 s.
3.º Bélgica, 194 h. 48 m. 15 s.
4.º Alemania, 194 h. 41 m. 58 s.
5.º España, 195 h. 30 m. 10 s.

LA CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

La clasificación de los corredores hispanos, terminada la etapa Pau-Luchón, es así:

- 1.º Vicente Riera, 1.907 kilómetros, en 64 h. 54 m. 31 s.
2.º Salvador Cardona, en 64 h. 59 m. 2 s.
3.º Juan Mateu, en 65 h. 40 m. 26 s.
4.º Vicente Trueba, en 66 h. 1 m. 33 s.
5.º Francisco Cepeda, en 66 h. 23 m. 17 s.
6.º José Trueba, en 67 h. 37 m. 50 s.

LAS BAJAS DE LA ETAPA MAS DURA DE LA TOUR

La etapa Pau-Luchón, reputada como la más dura de la Vuelta, ha producido las sorpresas después de la ascensión a los temibles picos de Aubisque y Tourmalet, en que se ha puesto de manifiesto el cansancio de los corredores.

El francés Victor Fontan ha abandonado la carrera en las estribaciones del Tourmalet, por cansancio y por sufrir una forunculosis, y su compatriota Mauclair, otro componente del equipo galo, también ha tenido que retirarse en las inmediaciones de Bareges, por sufrir una importante avería en su máquina.

Con tan sensibles pérdidas, queda el equipo francés handicapado, aunque figuren todavía en activo en la Vuelta, corredores como los hermanos Magne, Pelissier, Leducq y Bidot.

TRAS EL DESCANSO DE AYER EN LUCHON, HOY SE CORRE LA ETAPA MAS LARGA DE LA VUELTA

Para dar descanso a los «tours», después de las forzadas y penlagudas etapas Hendaya-Pau y Pau-Luchón, no se corrió ayer.

La Vuelta se reemprenderá hoy, con la décima etapa (Luchón-Perpignan), que comprende 322 kilómetros, partiendo los corredores de Luchón a las cinco de la mañana.

El cálculo previsto para este largo recorrido, es el de 17 horas y 45 minutos, habiéndose establecido la llegada en el Paseo de los Plátanos, de Perpignan.

LAS ETAPAS QUE FALTAN CORRERSE

Tras la décima etapa, todavía falta a los «tours» pedalear durante 2.263 kilómetros, repartidos en las once etapas siguientes:

- Perpignan-Montpellier, 164 kilómetros.
Montpellier-Marsella, 209.
Marsella-Cannes, 181.
Cannes-Nice, 132.
Nice-Grenoble, 333.
Grenoble Evian, 331.
Evian-Belfort, 282.
Belfort-Metz, 223.
Metz-Charleville, 159.
Charleville-Malo, 271.
Malo-Paris, 300.

Mañana dedicarán el día los corredores a descansar en Perpignan.

DEPORTES

MESTALLA

Colo-Colo-Valencia F. C. (amateur).-Tercer equipo del Valencia contra el Yale

Mañana contendrán en partidos amistosos el Yale y el tercer equipo del Valencia; el Colo Colo y el reserva del Valencia (amateur).

Excelsa impresión causará el anuncio de estos partidos, ya que tanto el Valencia (amateur), reforzado con algún jugador del primer equipo, hacen un equipo potentísimo.

El otro contendiente, el Colo Colo, once de verdadera valía por sus triunfos obtenidos desde su fundación, en el que siempre han destacado jugadores de porvenir, es un equipo comprometido

Región valenciana

Vinaroz

LA LUZ DE NUESTRA ESTACION DEL FERROCARRIL.

Decíamos días pasados, que en estas especiales circunstancias era para nosotros de enorme responsabilidad silenciar una queja y a nosotros llegase en demanda de apoyo y así lo hemos hecho y de esta forma obraremos siempre.

Es una verdad irrefutable, que a pesar de haber señalado ya tantísimas veces, el que tengamos que lamentar que la estación del Norte continúe sin el fluido eléctrico y que por la noche parece obscuridad lo que allí impera.

Nosotros sabemos, hace tiempo, por estar suficientemente informados, que el gobernador civil de Castellón a instancias de reiteradas denuncias, pidió a nuestro Ayuntamiento toda clase de detalles y pormenores sobre la verdad del hecho.

Y estamos convencidos que nuestras primeras autoridades informaron a la primera autoridad civil de la provincia, de que en la estación del ferrocarril de Vinaroz no hay todavía luz eléctrica y de todos los recientes casos ocurridos por tal falta.

Ya, desde bastantes años se viene pidiendo por toda la Prensa local que desapareciera esta imperdonable falta.

Podremos esperar más? Creemos nosotros que no. Vinaroz, por ninguna de las formas puede continuar así, pues parece que nos hayan dejado olvidados o como si estuviéramos aún en el siglo V o cosa por el estilo, porque no se explica de ninguna forma este abandono.

Nosotros insistimos denunciando esta falta hasta poder conseguir que se nos atienda.

CORRESPONSAL.

Alcácer

MAS RESPONSABILIDADES.

Han llegado hasta nosotros, por el eco de varios vecinos, quejas de que quiere dejar sin efecto parte de las responsabilidades; de ser así ¿qué derecho tendrían estos señores que así obran, de poner obstáculos ante la realidad? ¿Serán los buenos tratos que han recibido de los primeros dictadores?

Seguramente han olvidado estos señores que no son ellos quienes las exigen, es el pueblo, es el honor de todos los ciudadanos españoles, es la voz de la democracia, de la libertad y de la justicia, que después de largo tiempo de ausencia, nos llama otra vez a todos para que sepamos hacer buen uso de ella, para que no dejemos pasar estos momentos históricos, que sólo de vez en cuando se presentan a los pueblos y que según la actitud que todos adoptemos, será el retorno del caudismo vil o el principio de una nueva era de paz y de justicia.

Queremos, pues, que estos señores que en nombre del bien del pueblo obran tan indignamente, que en el nombre de él adoptan actitudes tan favorables para todos, que en el nombre de todos, siguen ellos desempeñando los cargos; queremos recordarle que en la primera etapa dictatorial, ellos mismos fueron atropellados por quienes ahora tratan de defender, que ellos mismos fueron los que rindieron al señor ministro de la Gobernación justicia y dignidad y que ahora ellos mismos son los que se ofrecen a ello.

También es muy necesario que todos los hombres de recta conciencia y justo proceder, no desmayen ante estos obstáculos, sino al contrario, que sepan erguir la frente con orgullo, en favor de la verdad, del digno nombre del pueblo de Alcácer.

ALJURE.

Bétera

DE ENSEÑANZA.

Desde hace varios años, desde aquella memorable noche en que de lo más hondo del pecho de los vecinos salió aquel grito de: «¡Que remos escuela!», Bétera emprendió un proyecto colosal, impropio; la creación de un grupo escolar por su propia cuenta, sin auxilio de nadie. La realización de dicha empresa exigía toda clase de trabajos, de sacrificios. También prometía días de gloria.

Al poco tiempo se inauguraba el primer pabellón con toda solemnidad. Poco tiempo después contábamos ya con dos escuelas de cada sexo.

Sólo faltaba el pabellón tercero, para concluir con el programa; que fueran el orgullo de esta villa. Hace próximamente año y medio que se terminó el tercer pabellón, que se solicitó del Gobierno su aprobación y que se informó favorablemente por los técnicos. Según parece el actual Ayuntamiento tiene poca prisa de que se cumpla el eterno anhelo de esta población. No creemos que tenga ningún interés en que los expedientes duerman el perezoso sueño de los justos.

DE SALUD PUBLICA.

Recogemos el eco de las quejas que el vecindario formula con verdadero motivo. Desde que el actual Concejo anuló el servicio de

limpieza pública, que con aplauso de todos se llevaba a cabo por uno de los empleados del mismo, se perciben por las calles algunos olores que dicen muy poco en favor de la higiene de este centro veraniego.

CORRESPONSAL.

De Almansa

Emocionante entierro civil

El martes próximo pasado se celebró el entierro de la joven de 19 años Angella, hija del presidente de la Casa del Pueblo de esta ciudad, Sebastián Sáez.

Todavía la emotividad del acto embarga el ánimo, propenso a sutilezas de esta naturaleza que tienen un matiz verdaderamente sentimental.

Todavía late en los corazones sensibles y liberales de Almansa la emoción del momento, que ha revestido caracteres apoteósicos, donde el sentido cívico se ha desbordado con un entusiasmo sin par y las seis mil personas que acompañaban a la finada rindieron máximo tributo al dolor sin cruces en bendiciones y donde la libertad de pensamiento ha dado al traste con la taifa de fariseos que intentaron con no menos esfuerzos tirar por la borda el artículo de la Constitución del 76 y hacer bautizar y comulgar a la finada con maniobras que nada favorecen a la verdadera religión.

La recta conciencia del presidente de la Casa del Pueblo, emanada de un alto valor de ciudadanía, ha echado abajo todos los prejuicios indignos que amoldan la libertad de pensar, ejercitando el sagrado derecho en sentido libre y religioso (no clerical) de conducir civilmente a su última morada a su preciosa hija conforme le dictaba su conciencia y no con la voluntad torpe y venal de la sociedad egoísta que a pesar de no creer en sus mismas bendiciones espirituales, se empeña en comulgar todos los días con ruedas de molino.

El féretro, cubierto con bandera roja, de la Juventud Socialista, precedido por representaciones del Círculo Republicano y Casa del Pueblo y banda de música, parió de la casa mortuoria, recorriendo varias calles, entre ellas la de Pablo Iglesias, deteniéndose unos minutos en la Casa del Pueblo, donde se guardaron dos minutos de silencio, siguiendo después la comitiva hacia el Cementerio Civil, acompañada por una enorme multitud de todas las tistas de todas las clases, que rindieron tributo de admiración y cariño a la joven socialista que la muerte nos acaba de arrebatarnos.

En la puerta del Cementerio y al despedirse el duelo, varios oradores improvisaron sentidas oraciones, destacándose el maestro de la Casa del Pueblo señor Hernández, que en emocionantes palabras enalteció el acto de la emoción civil del momento, fugitando a la clericalia que había levantado falsas calumnias en contra de la libertad y el derecho de la finada, ya que era ésta su suprema voluntad y en nombre de la familia dió las gracias al pueblo, que en imponente manifestación acudió al acto, prueba fehaciente del arraigo liberal que de poco tiempo a esta parte se ha desencadenado sobre Almansa.

¡Almaneses! ¡Españoles! El acto que acabamos de realizar perdurará eternamente en la conciencia de todos.

La «mala Prensa» nos ha enseñado eso: cívismo, dignidad, respeto.

En la 19 etapa fué la más pródiga en incidentes. Frantz, leader de la Tour, rompió el tubo de su horquilla, teniendo la suerte de que un aficionado que al azar pasaba por el sitio del accidente, le prestara su máquina, con la que el luxemburgués pudo terminar la etapa, clasificándose en 42 lugar, con 38 minutos de pérdida sobre Huot, que fué el vencedor de la misma.

Las últimas etapas de Charleville a París, pasando por Dunquerque y Dieppe, se disputaron sin registrarse detalle de importancia, ya que los primeros lugares aparecieron deslindados con clarividencia absoluta.

La clasificación general de esta Vuelta fué: 1. Frantz, 192 horas, 48 minutos, 59 segundos. 2. Leducq, 193 horas, 39 minutos, 4 segundos. 3. Dewaele, 193 horas, 45 minutos, 13 segundos.

REVISADOS POR LA CENSURA

Nuestra conciencia viva nos impide a proclamar el postulado de que no es digno quien no es libre y que los derechos y libertades se adquieren por la suprema razón de nuestra sensibilidad y nuestra ejecución.

CORRESPONSAL.

Feria de Julio

CERTAMEN MUSICAL.

Para dicho festejo se han inscrito las siguientes bandas:

Sección especial: Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar; Unión Musical de Liria; Lira Castellonense, de Villanueva de Castellón; Primitiva, de Liria; Filarmónica Centro Vallense, de Vall de Uxo; Instructiva Musical, de Benimaclet.

Sección primera: Unión Musical, de Carcagente; Ateneo Musical, de Cullera; Primitiva, de Manises; Ateneo Musical Obrero, de Torrente; Santa Cecilia, de Cullera; Centro Musical Explorador, de Picasent.

Sección segunda: Banda Municipal, de Tabernes de Valldigna; Sociedad Musical La Armónica, de Buñol; Centro Instructivo Musical, de Gandia; Centro Artístico Musical, de Moncada; Centro Artístico Musical, de Tabernes de Valldigna; Agrícola Musical, de Llobregat; Primitiva, de Alacuas; Centro de Socorros Mutuos, de Alacuas; Sociedad Lira Saguntina, de Sagunto.

LA VASELINA DEL DR. GREUS, purísima y garantizada. Farmacia plaza Sta. Catalina, 4.

CICLISMO

Las grandes pruebas universales de la ruta

Historial de la «Tour de France»

(Conclusión)

AÑO 1928

Corrióse la Vuelta este año durante los días 17 Junio a 15 de Julio; con 22 etapas en total. Se disputó también por equipos, como el año anterior.

Frantz renovó sus triunfos de la Tour del precedente año 1927 y comenzó por vestir el maillot amarillo desde la primera etapa que venció destacado de todos; proeza que repitió, al igual que en anteriores Vueltas, en la etapa de Sables d'Olonne; venciendo asimismo en la décima etapa (Luchón-Perpignan), y la buena colocación en todas las etapas le libró a última hora de un serio descalabro, pudiendo clasificarse en primer lugar de la general al fin de la Tour, por verdadera casualidad.

El francés Leducq triunfa en la segunda etapa, venciendo en la tercera, cuarta y quinta los corredores Reby, Verhaegen y Marcel Bidot.

En la séptima etapa triunfa el veterano Fontán, clasificándose en segundo lugar nuestro paisano Salvador Cardona, que debutaba este año en la Vuelta. Durante el curso de esta etapa, abandona Héctor Martín.

Dewaele gana la etapa Burdeos-Hendaya, al pie de los Pirineos.

La etapa cumbre (Hendaya-Luchón) fué un gran triunfo para Fontán, quien se consagró como el mejor trepador de la Vuelta. Las formidables cunetas del Tourmalet, Aubisque, Aspín y Peyresourde, fueron salvadas por Fontán con un brío inusitado, empleando 16 horas, 13 minutos y diez segundos.

Leducq venció en la 11, al sprint, en el velódromo de Marsella.

La 12 etapa (Marsella-Niza) fué nueva victoria para el luxemburgués Frantz.

Leducq pasa a ocupar el segundo sitio de la clasificación al vencer con A. Magne en la etapa Niza-Grenoble.

El equipo J. B. Louvet se adjudica el triunfo en las etapas 14 y 15; siendo la 16 y la 18 para la Alcyon, a quien dan la victoria sus corredores Leducq y Frantz.

El joven corredor Maucclair vence en la 17 etapa (Belfort-Strasbourg).

La 19 etapa fué la más pródiga en incidentes. Frantz, leader de la Tour, rompió el tubo de su horquilla, teniendo la suerte de que un aficionado que al azar pasaba por el sitio del accidente, le prestara su máquina, con la que el luxemburgués pudo terminar la etapa, clasificándose en 42 lugar, con 38 minutos de pérdida sobre Huot, que fué el vencedor de la misma.

Las últimas etapas de Charleville a París, pasando por Dunquerque y Dieppe, se disputaron sin registrarse detalle de importancia, ya que los primeros lugares aparecieron deslindados con clarividencia absoluta.

La clasificación general de esta Vuelta fué: 1. Frantz, 192 horas, 48 minutos, 59 segundos. 2. Leducq, 193 horas, 39 minutos, 4 segundos. 3. Dewaele, 193 horas, 45 minutos, 13 segundos.

Llegando el último (número 41) Perain, la linterna roja, que empleó un tiempo de 219 horas, 37 minutos y 15 segundos.

AÑO 1929

Se celebró la Vuelta desde el 30 de Junio al 28 de Julio. Como es reciente su celebración nos limitaremos a dar escueta cuenta del resultado de cada etapa, indicando el recorrido y primer clasificado, a saber:

- 1.º Paris-Caen, Dosche, a 1 sprint. 2.º Caen-Cherbourg; Leducq, al sprint, con 45 más. 3.º Cherbourg-Dinan; Taberne, de segunda categoría, al sprint. 4.º Dinan-Brest; Deano, (Que dó Dewaele leader de la Tour.) 5.º Brest-Vannes, Slembronn. 6.º Vannes-Les Sables; Leducq. 7.º Les Sables-Burdeos; Frantz. 8.º Burdeos-Bayona; Moineau, al sprint. 9.º Bayona-Luchón; Salvador Cardona. 10. Luchón-Perpignan; Demuysere.

11. Perpignan-Marsella; Leducq al sprint. 12. Marsella-Cannes; Marcel Bidot.

13. Cannes-Niza; Benoit Faure, «issolé».

14. Niza-Grenoble; Reby.

15. Grenoble-Evian; Vervaecke.

16. Evian-Belfort; Ch. Pelissier.

17. Belfort-Strasbourg; Leducq.

18. Strasbourg-Metz; Leducq.

19. Metz-Charville; Rysselberche.

20. Charville-Malo; Frantz.

21. Malo-Dieppe; Leducq.

22. Dieppe-Paris; Frantz.

La clasificación general fué:

1.º Dewaele, 186 horas, 38 minutos, 24 segundos.

2.º Demuysere, 187 horas, 11 minutos, cuatro segundos.

3.º Pancera; 187 horas, 13 minutos, 41 segundos.

4.º Cardona, valenciano, 187 horas, 36 minutos, 12 segundos.

Y con ello damos por terminado el detalle de la prueba ciclista de fama mundial titulada «Tour de France», desde su implantación.

Remitido

En defensa de los intereses de Nazaret

«Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro: Sabiendo ya la amable acogida que tiene siempre el diario de su digna dirección de todas aquellas causas justificadas en bien del público, nos dirigimos a usted por si tiene a bien publicar el siguiente remitido, por lo que agradecerán muy agradecidos unos vecinos del poblado de Nazaret.

No vamos a poner de relieve, una vez más, lo que EL PUEBLO en varias ocasiones y precisamente en la sección de «Ecos» del próximo domingo pasado, decía muy bien: que el poblado de Nazaret está faltó de agua, alumbrado, mercado, y nosotros añadimos vigilancia también.

Sabido es de todos que el actual Ayuntamiento, que ya era hora,

nombró una comisión para que estudiara la forma de sanear y urbanizar las playas de Valencia y adecuar un presupuesto que cubra las necesidades de tan importantes y necesarias mejoras.

En los semblantes de los sufridos vecinos de este poblado, no podía disimularse la alegría que había producido tal disposición, por ser una mejora necesaria y deseada hace tiempo por este poblado. Pero, no, ¡vecinos de Nazaret!, todo ha sido un sueño, muy dulce y un despertar muy amargo; nos lo dice bien claramente el doctor Mira, en sus informes publicados, hasta hoy, en las columnas de EL PUEBLO.

El doctor Mira, que si no estamos mal informados pertenece a la comisión antes dicha, en sus informes publicados, puesta la vista «únicamente en la playa del Caballal», propone verter las inmundicias de las acequias con una serie de aparatos interminables como válvulas, tubos con aire comprimido, eyectores, etc., etc., del citado poblado en el río Turia.

Como el Turia tiene su desembocadura en la playa de Nazaret, éste no debe quedarse al margen de tan importante mejora; al contrario, debe buscarse la forma de canalizar desde un kilómetro, por lo menos, antes de la desembocadura del río Turia, con su correspondiente desnivel, o sea desde el «Azud» más próximo a la desembocadura para evitar que las aguas se estancuen y se corrompan, como sucede, con grave perjuicio para la salud pública.

Otro de los asuntos importantes que perjudican también la salud pública, y que puede ser solventado con sólo una orden arbitaria, es la extracción de arena de la playa, que se ha convertido en un verdadero abuso por parte de los que la extraen, no reparando en medios ni en formas, dejando la playa a un desnivel tal, que sólo un poco de marea que haya en el mar, se encharca el agua por la playa, corrompiéndose a su vez y despidiendo un hedor insostenible; esto aparte del estado en que siempre está la calle Mayor, con una gruesa capa de arena que dejan los carros a su paso y que se convierte en polvo, por la trituración que de ella hacen el tránsito rodado (porque con la brigada de limpieza no hay que contar; el poblado de Nazaret ignora que exista tal servicio, a no ser que lo recuerde cuando viene el recaudador de arbitrios municipales a cobrar unos servicios que no disfrutan).

Basta por hoy. Confiamos en que las autoridades con sus justos criterios, sabrán corresponder como el poblado de Nazaret se merece.

Sólo nos resta hacer dos ruegos con la benevolencia de usted, señor Director, al señor Alcalde de Valencia:

Primero: El servicio de autos de Valencia a Nazaret se presta con irregularidad y pocos coches, y se da el lamentable caso de que, principalmente los domingos, es tanta la aglomeración de personal, que cuando llega un coche es asaltado sin guardar orden, porque no hay nadie que lo imponga, atropellando a mujeres y niños para subir en él, prevaleciendo únicamente la ley del puño. ¿No cree el señor Maestre que convendría mandar una pareja de guardias para guardar el orden?

El segundo ruego es lo que hace referencia a la actitud de ciertos individuos que, llamándose «poblos bien» y olvidándose de los más elementales principios de educación, adoptan con las señoras que

toman el baño ademanas groseros y proferen palabras malsonantes, hasta el extremo de verse obligadas a abandonar el baño, como sucedió el domingo pasado a varias señoras, apenas intentaron mojarse los pies. ¿No le parece a la autoridad competente poner vigilancia y castigar con mano dura a esos «zulus», más dignos de vivir en una cábila rifeña que entre personas decentes? Que el alcalde pedáneo de Nazaret, que seguramente se habrá dado cuenta de todo lo que dejamos apuntado, por tener un establecimiento de baños y que ciertamente no le favorece en nada, ¿no hubiera podido dar cuenta a sus superiores y poner remedio a tales desmanes? Nazaret 8 de Julio de 1930.

UNOS VECINOS DE NAZARET.

Ayuntamiento

HACIENDA.—ANUNCIO

La Comisión municipal Permanente, en sesiones celebradas los días 25 de Junio y 2 del actual Julio, acordó que, con cargo al sobrante de la liquidación del presupuesto ordinario de la capital, correspondiente al año 1929, se distribuya del mismo para su aplicación al presupuesto vigente, un total de cuatrocientos cinco mil novecientos trece pesetas veintidós céntimos (405.913'22) a los conceptos que a continuación se expresa:

Table with 2 columns: Concepto and Pesetas. Includes items like 'A don Cándido Ortega Royo, oficial de Secretaría, jubilado...' and 'Para satisfacer a tres maceros más...'.

Pesetas.

A don Cándido Ortega Royo, oficial de Secretaría, jubilado, por la semidiferencia de haber entre el de oficial 1.º y 2.º... 1.791'52

Para satisfacer a tres maceros más, el alquiler de casa, a una peseta diaria cada uno... 1.095

Para pago de haberes de tres maceros más, a 3.000 pesetas cada uno... 9.000

Para pago del importe de un quinquenio de servicios al alguacil don Vicente Furi Balanzá... 375

Para la adquisición de un automóvil por administración, que se destinará al servicio de los señores concejales y empleados municipales... 9.500

Para pago de aumento de haberes a las casas e individuos del cuerpo de la Guardia municipal... 114.751'07

Para satisfacer el aumento de jornal y haberes al personal subalterno de la administración de arbitrios sobre especies gravadas, hasta fin de Diciembre de 1930... 85.000

Para pago de haberes de dos porteros, con destino a las dependencias de la nueva fachada de la Casa Consistorial... 5.500

Para pago del jornal permanente de 5 pesetas cada uno a tres mozos, y el de 3 pesetas a 28 mujeres encargadas del servicio de limpieza de las Casas Consistoriales... 28.000

Para adquisición de chasis y aparatos para producción de ácido cianhídrico... 34.000

Total... 405.913'22

Y cumpliendo lo prevenido en el artículo 12 del reglamento de la Hacienda municipal, de 23 de Agosto de 1924, se expone al público por término de quince días, en la secretaría municipal de este Ayuntamiento, el expediente incoado al efecto.

Durante el referido plazo, podrán formularse las reclamaciones que se estimen oportunas contra los susodichos acuerdos.

Valencia 7 de Julio de 1930.—El Alcalde.

Cuando se visita por primera vez el Padre Lachaise no se puede evitar una impresión mucho más triste que la que se siente en otro cualquier Cementerio.

El ciclorone, os conduce por aquellos intrincados laberintos que forman los labrados mármoles y los desmayados sauces, y os detiene ante la tumba de Alfredo de Musset para que contempléis su hermoso busto y leáis sus versos grabados en un árbol para dormir el sueño de la muerte; ante el sepulcro de Ledru Rollin, cuya estatua parece animada por el fuego de uno de los arrebatadores discursos del gran tribuno republicano, y así sucesivamente, ante las tumbas de Rossini (hoy vacía), de Chopin, de Michelet, de Allan Kardec y de casi todos los hombres ilustres que han agitado este siglo en todas las esferas, sin olvidar a nuestros compatriotas Godoy y Moratin, que en modestos mausoleos duermen para siempre en lo más alto de la colina.

Cuando ya se siente cansancio de leer tanto nombre ilustre, en letras más o menos doradas, que evocan en la memoria recuerdos halagadores, pero que en realidad no son más que rótulos que por igual indican al indiferente una porción de materias corruptas; y cuando ya habéis visitado el calado templete gótico que encierra los restos de Abelardo y Eloisa, los dos héroes del amor, el «ciclorone» os dice, después de examinaros un corto instante, como para calcular por vuestro aspecto, las aficiones que os dominan y las ideas que tenéis:

—Ahora voy a enseñarle a usted el rincón de los federados.

Y con aire un tanto misterioso, como si temiera atraer sobre su cabeza la maldición del mundo entero, os hace atravesar todo el Cementerio hasta llegar donde éste termina y no alcanzan las suntuosas y artísticas tumbas.

Una extensión en declive de más de cincuenta metros se presenta ante vuestros ojos, y enfrente, veis la tapia negra y miserable que junto a los panteones blancos y resplandecientes, os produce el efecto de una

VII

EL ENTIERRO DE JOFFRIN.—EL CEMENTERIO DEL PADRE LACHAISE.—EL RINCON DE LOS FEDERADOS.—EL ULTIMO DIA DE LA SEMANA SANGRIENTA.—EL VERDUGO Y LAS VICTIMAS

En la pasada semana, un suceso ha venido a conmover momentáneamente la gran ciudad, y los periódicos, por un par de días, han olvidado la política palpitante para ocuparse de tal concurrencia.

Joffrin, ha muerto. Ante esa noticia, la mayoría de los lectores se quedará en suspenso repasando en su memoria el catálogo de nombres conocidos, sin poder al fin encontrar el de dicho hombre público, cuya fama, no porque no sea universal y esté circunscrita al círculo de París, no deja por esto de ser justa y merecida.

Joffrin no era más que un pobre obrero mecánico; pero en cambio tenía una historia política hermosa, y en todos los sucesos que han agitado la Francia desde mediados del siglo había jugado papel importante.

De joven fue de los que más trabajaron por la caída de Luis Felipe y el advenimiento de la segunda república francesa, al verificar Napoleón el pequeño, su

EMPRESA DE NAVEGACION

"Ybarra y Compañía"

Consignatario: Gonzalo Nogués. - Muelle de Pontón 6. - Grao. - (Contramuelle) Teléfonos 31.445 y 31.406



Salidas de los buques desde el puerto de Valencia, durante el mes de Julio SERVICIOS TRASATLANTICOS

LINEA MEDITERRANEO BRASIL - PLATA CABO SAN ANTONIO, dia 28, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

LINEA MEDITERRANEO NEW-YORK MEDITERRANEO CABO MAYOR, dia 4, para Nueva York y Filadelfia

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico y Pacifico de los Estados Unidos e Islas de Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo (R. Dominicana y Haití) y Jamaica.

SERVICIOS DE CABOTAJE

LINEA RÁPIDA ANDALUCÍA NORTE

CABO HUERTAS, dia 2; CABO ORTEGAL, dia 9; CABO QUINTRES, dia 16; CABO ROCHE, dia 23; CABO CREUX, dia 30, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muel-Gijón, Santander y Bilbao

Se admite carga con conocimiento directo para Tapia, Luarca, Navia, San Esteban de Pravia, Vega de, Rivadeo, Fox y Vivero, con transbordo en Santander.

LINEA CORRIENTE ANDALUCÍA NORTE

CABO CORONA, dia 2; CABO MENOR, dia 14; CABO QUEJO, dia 21; CABO BLANCO, dia 28 para Alicante-Cartagena, Melilla, Motril, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao

Los vapores CABO MENOR y CABO BLANCO, harán las escalas de Agullas, Marin, Coruña y Avilés. El vapor CABO CORONA hará las escalas de Almería y Muel.

El vapor CABO QUEJO hará las escalas de Almería, Algeciras y Muel.

Se admite carga con conocimiento directo para Adra, con transbordo en Almería.

Se admite carga con conocimiento directo para Ayamonte, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva.

LINEA RÁPIDA BARCELONA

CABO QUINTRES, dia 7; CABO ROCHE, dia 14; CABO SAN VICENTE, dia 20; CABO RAZO, dia 28, para Tarragona y Barcelona

LINEA CORRIENTE BARCELONA - MARSELLA CABO QUEJO, dia 6; CABO BLANCO, dia 13; CABO SAN VICENTE, dia 20; CABO SACHATIF, dia 27

Dia 6, para Barcelona, Palma, Tarragona, San Felu, Sete y Marsella

Dia 13, para Barcelona, Tarragona, Palamós, Sete y Marsella

Dia 20, para Barcelona, Palma, Tarragona, San Felu, Sete y Marsella

Dia 27, para Castellón, Barcelona, Tarragona, Palamós, Sete y Marsella

Se admite carga con conocimiento directo para Port-Saïd, Port Sudán, Colombo, Rangoon, El Cairo, Jerusalén, Bombay, Karachi, Calcuta, Tutu-Orim, Calicut, Tellicherry, Cannanore, Cochín, Madras, Pondichery, Karikal, Cuddalore, Negapatam, Cocanada, Chittagong, Moulmein, Mandalay, Akyab, Mergui, Tabo, Penang, Port-Sweetenham, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Kobe, Yokohama, Dalny, Takubar, Tsingao, Port Okha y Marmagao, Sabang, Padang, Batavia, Chetivon, Semarang y Soerabaya, con transbordo en Marsella.

DESTINOS

Licenciados del Ejército y Marina: Si queréis un buen destino del Estado, provincia o Municipio, sin examen ni oposición, en el presente mes existen más de 2.000 vacantes, con sueldos hasta 3.500 pesetas. Los que tengan más de 24 años de edad, y hayan servido por lo menos cinco meses, dirigirse a don Juan Bautista de Pérez Fornés, que os informará gratis y tramitará la documentación con rapidez. Calle Pie de la Cruz, número 7, primero, Valencia. Horas de despacho: De cuatro a siete tarde.

BAÑOS DE ARRANCAPINOS

PRIMERA TRAVESIA DE ANGEL GUIMERA (VALENCIA)

BAÑOS AROMATICOS SULFUROSOS ALCALINOS Y DE MAR ARTIFICIALES

Unica casa en Valencia que puede dar los baños carbónicos y oxigenados procedentes de los famosos manantiales de Nauheim, Kissingen, Spaa, Marienbad y Granzensbeel.

Los baños carbónicos del doctor Zucker se recomiendan por sus excelentes resultados en las afecciones del corazón, enfermedades nerviosas, tales como neuralgia, neurastenia, histerismo, trastornos funcionales, insomnio nervioso y debilidad general. Se usan además en el reumatismo, gota, cáctica, enfermedades de la mujer, obesidad, esclerosis, clorosis y todas aquellas enfermedades que exigen una activa circulación de la sangre y un aumento del recambio material.

LOS BAÑOS OXIGENADOS «BICK» han sido comprobados y recomendados por numerosos institutos clínicos, tales como los siguientes:

Instituto Hidroterápico de la Universidad de Berlín (profesor doctor Brieger); Sección Hidroterápica de la clínica de Psiquiatría y enfermedades nerviosas de la Wgl. Charité de Berlín (profesor doctor Ziehen).

Sección Hidroterápica del Hospital «Rudolf Virchow» de Berlín (profesor doctor Weintraud); Idem idem del Hospital Municipal de Whemitz (profesor doctor Clemens); Idem idem del Hospital Municipal de Cw., de Berlín (medico mayor doctor Laqueur); Idem idem de la Policlínica médica de la Universidad de Tübingen (profesor doctor Otfried Müller).

INDICACIONES.—Enfermedades del corazón y de los vasos sanguíneos, especialmente en las afecciones cardíacas nerviosas, neurosis, histerismo, debilidad del miocardio, consecutiva a enfermedades infecciosas, defectos valvulares y afecciones aórticas; «arterioesclerosis», especialmente en el periodo presclerótico (según el profesor doctor Sommer, de Zurich); anemia y clorosis, asma, enfisema, disnea, «insomnio», nefritis, enfermedades de la mujer, diabetes, enfermedades de los pulmones, cansancio, debilidad general, tabes, urticaria, sobre todo de origen nervioso, afecciones pruriginosas de la piel y secreciones fétidas.

NO EQUIVOCARSE: ANGEL GUIMERA, PRIMERA TRAVESIA.

Servicio rápido para Marsella



Salidas, los sábados por la tarde. La nueva moto-ava

Rossini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado 12 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Mesina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

Para pasajes y salidas dirigirse

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68 En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle 11

Máquinas para escribir



TORPEDO de oficina y viaje, nuevas UNDERWOOD y REMINGTON de viaje, nuevas UNDERWOOD, ROYAL - L. C. SMIT Precios baratísimos - Venta al contado y plazos FRANCISCO CATALÁ, calle de Castellón, 14 Teléfono 11.162



Pl y Margall, 90. Teléfono 10.681. Valencia. Galería moderna con luz artificial Trabajos artísticos e industriales

Línea regular de vapores entre España y Noruega

LISAS SPANSKELINJEN



Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto, el buque-motor Segovia

el día 12 de Julio próximo.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA Contramuelle, 8, Grao de Valencia.

Trajes a plazos!

Sin fiador y al precio de contado, por sastre acreditadísimo. Razón: Torno del Hospital, 39, bajo.

Garnet de chófer

Enseñanza de chófer mecánico. Carnets de todas clases y categorías a 25 pesetas. Enseño a conducir desde 60 pesetas. Escuela técnica de mecánica «ORTIZ». Unica en España. Cirilo Amorós, número 70 teléfono 10.488, Valencia.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan heladeras. Se adquieren servicios completos para banquetes, bodas y bautizos CASA PALETS Hospital, 18, Valencia (frente a la puerta principal) Teléfono 11.082

Modista

Se necesitan buenas oficiales en Canalejas, 4, primero, izquierda.

SOLAR

Se vende uno de 11 por 25 metros, en la calle de Buenos Aires. Razón: Doctor Serrano, 9, bajo.

Modistas

Se necesitan oficiales y medias de las en el taller de confecciones de la calle de Cuba, 32, octava puerta, trabajo todo el año.

¡SEÑORA!

Lave usted sus ropas con jabón MARIA y ahorrará tiempo y dinero. Venta al detall y al por mayor. Deseche las imitaciones



Fabricante: Enrique Carsí Calle Maldonado, 54 y 56. Teléfono 14.630

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacos. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias. Valentin Palacios, plaza de San Agustín, 7.

Sederías y novedades LUIS AMADOR San Vicente, 8, 10 y 12 Fin de temporada RETALES y OCASIONES

Palacio del Mueble Dormitorios, comedores, despachos, salones, sillones de gran confort, camas metálicas y de hierro y aparatos eléctricos. Al contado y a plazos sin fiador. Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosas, DANDO FACILIDADES DE PAGO HASTA TRES AÑOS. CASA CAÑIZARES Correjería, 32. - Teléfono 12.235. - Valencia

Gamas-Dapás Doradas, niqueladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Fábrica: Almas, 10 - - Teléfono 12.143

MANUFACTURA DE ARTICULOS PLEGABLES MANUEL MUÑOZ. Qíteselo usted de la cabeza y llévalo a INNOVATION que allí se lo dejarán como nuevo. Jorge Juan, 22 (frente al Mercado Colón). Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacos. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias. Valentin Palacios, plaza de San Agustín, 7.

golpe de Estado del 2 de Diciembre, figuró entre los heroicos y contados republicanos que protestaron desde las barricadas al lado de Victor Hugo y del infatigable Baudin; durante los veinte años del imperio vivió emigrado en Inglaterra, arrojando la miseria con valiente entereza; al caer el tirano bonapartista y ser derrotada Francia por Alemania, fué uno de los patriotas desesperados que defendiendo a Paris buscaron la muerte en los baluartes y en las salidas contra el enemigo, y finalmente figuró entre los hombres que dirigieron la Commune. En época próxima había alcanzado grandes triunfos. Cuando la última elección de diputados por Paris, el Gobierno y el gran partido republicano que veían ya en el general Boulanger un enemigo de las instituciones francesas, pensaron en colocar frente al «héroe» de la falsa popularidad un hombre que por su historia política y sus generales simpatías lograra derrotarle, y encontraron este campeón en Joffrin, que siempre ha gozado entre los revolucionarios de la gran ciudad de una consideración sin límites. El barrio de Belleville, ese distrito que ha servido de escenario a la parte más interesante de todas las revoluciones, dió unánimemente sus sufragios al ilustre obrero, y Joffrin fué proclamado diputado después de derrotar al ridículo aspirante a dictador. A pesar de este triunfo ruidoso, propio para llenar de satisfacción y alegría al político más exigente, Joffrin desde tal época hasta la hora de su muerte, ha arrastrado una existencia triste y desesperadora, agobiado por un mal tan terrible como repugnante. Desde hace algunos años que su rostro estaba corroido por un espantoso cáncer, que poco a poco se iba enseñoreando de aquellas facciones nobles y enérgicas, y convirtiéndolo en una máscara de muerte, a veces había animado a los combatientes en las barricadas y a las masas de las manifestaciones, en una asquerosa máscara de materia corrompida. Hacía ya dos años que aquel hombre a quien la política y la naturaleza se encargaban de convertir en resignado mártir, no se presentaba en público, temero-

so de la repugnancia que pudiera causar su vista a los más íntimos amigos, y en silencio devoraba su incesante dolor escondido en el aposento más recóndito de su casa. La consideración de sus terribles padecimientos físicos, y su historia pura y brillante, han motivado que su muerte fuera acogida, tanto por sus partidarios como por sus enemigos, con un dolor sin límites. Su entierro fué una manifestación por lo espontánea y unánime como pocas veces se ve. Más de veinte mil personas seguían al modesto féretro que encerraba los restos del gran revolucionario. Por las calles aquella manifestación marchó triste y silenciosa como embargada por inmenso pesar, pero así que traspuso las puertas del Cementerio del Padre Lachaise, se desplegó gran número de banderas rojas, y miles de bocas prorumpieron en atronadores gritos de ¡Viva la Commune! Aquella manifestación fúnebre, o más bien aquel atronador saludo del pueblo obrero al campeón que iba a tragar para siempre la negra fosa, causó en cuantos la presenciaron un efecto indescriptible. Inoportuno es turbar la paz de los cementerios con manifestaciones de las luchas de la vida siempre impropias en la mansión de la muerte, pero éstas pueden ser disculpables, tan sólo, si se verifican en el Cementerio del Padre Lachaise, el más elegante y célebre de Paris. En aquel campo de la muerte, hermoso y risueño como el más lindo paseo, al lado de las artísticas tumbas de los potentados y de los grandes hombres, hay algo que representa como una cuenta inmensa sin saldar y que recuerda el acto más inmenso de la ferocidad humana que todavía no ha sido borrado por la venganza. Todos los días hay en Belleville y en la Roquette, muchas familias que al levantarse, miran al Cementerio que ocupa lo alto de una colina, y al contemplarlo, suspiran lamentándose de que no haya llegado la hora de vengar a los amigos y allegados que allí tienen.

PARIS 51

50 V. BLASCO IBANEZ

Compañía Trasmediterránea. AUTOMÓVIL. Bluetetas legítimas Automóvil, a precios baratísimos. Contado y plazos. Especialidad en reparación de bicicletas. Venta de accesorio de todas clases y marcas, a precios de fábrica. Descuentos por cantidades. Por ello, visitad la exposición de bicicletas en Valencia, plaza de San Agustín, número 5, Francisco de Asís. Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armonías a boca, desde seis a 350 lengüetas. Ocarinas, Conciertos, Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Guardas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos, 3, Barcelona, 3. GANDIA Fábrica de CESTOS de Toni Colom SE LIQUIDAN des de 500 cestos hasta 30.000, de una arroba, propios para la uva. Desperdicios de papel cartón, oficina, imprenta, archivo (destrucción rápida), arpilleras, botellas y vidrios rotos, compro a precios increíbles. M. Martínez, Cuarte, 167 - Teléfono 14.332